
ШЕФИ (№ЄДНАНИХ 
ШТАБІВ ЗДА ПОЧАЛИ 

ТАЄМНІ НАРАДИ 
Вашингтон. :— В су'боті' 

мил. тижня почалися в одній 
із американських баз у Пор-
то Ріко секретні наради ше-
фів об'єднаних штабів аме-
риканських збройних сил. Бе-
руть в цих нарадах участь: 
адмірал В. Редфорд, голова 
об'сдваних шефів штабів, ген. 
Наган Ф. Твайнінґ, шеф шта-
бу летунських збройних сил, 
ген. Мексвелл Д. Тейлор, 
шеф штабу армії й адмірал 
Арлей А. Вврк, шеф штабу 
фльоти. Наради тасмві і про 
їх зміст і теми обговорюваних 
справ не подасться жадних 
комунікатів. Секретар оборо-
ни проголосив тільки такс ко-
ротке повідомлення: „В пого-
дженні з секретарем оборони 
шефи об'єднаних штабів 
збройних сил ЗДА зустріли-
ся в летуяській базі в Рамі 
(Порто Ріко) і відбуватимуть 
там на протязі тижня без не` 
рерви свої наради, присвяче-
ні справам своїх штабів." В 
поінформованих колах здога-
дуються, що ця друга „гене-
ральна нарада" (перша в ід бў -
лася в 1053 році) буде прн-
свячена докладному обгово-
ренню цілей і засобів оборо-

ни ЗДА, зокрема справі буду-
вання нових міжконтпнен-
тальннх ракет й іншої нової 
зброї. Під час наради мас бу-
іи опрацьована програма ді-
діяльностн шефів штабів та 
зокрема буде вироблений 
плян бюджету збройних сил 
на черговий фіскальний 1958 
рік, що починається 1 липня 
1957 року. У зв'язку з цією 
нарадою пригадують, що се-
кретар оборони Вилсон ще 12 
січня ц. р. заявив був перед 
сенатською комісією для 
справ збройних снл, що він 
дав доручення шефам зброй-
них сил „зробити повну і до-
кладиу аналізу величини, 
я кости і складу збройних снл, 
розбудови яких на протязі 
найближчих трох років ви-
магас безпека нації." Праці 
над цим завданням почали 
шефи штабів уже в січні і 
теперішня нарада мас бути 
завершенням цим праць. Кон-
кретио шефи штабу мають 
обговорити збільшення мілі-
тарного бюджету, протидію 
совстськнм заходам в буду-
ванні міжконтинентальних ра-
кет і збільшення скількостн 
дивізій американської армії. 

Можливість розколу Республіканської Партії 
в зв'язку з особою Ніксона 

Вашингтон. — Кореспон-
дент „Ню Иорк Гералд Трн-
бюн" Дейвід Лоренс П0ВІД0М-
ляс зі столиці, що деякі аплн-
вові `республіканські політики 
натискають на президента 
Айзевгавера, щоб від пого-
дився на Іншого кандидата 
на віце-президента, залишаю-
чн Ричарда М. Ніксона для 
якогось іншого становища. 
Лоренс пише, що ці самі по-
літикн старалися про це ще 
в 1952 році, але тоді їм нічого 
не вдалось. „Коли економічні 
відносини с добрі, — твердіѓть 
Лоренс, — то звичайно ви-
грас вибори партія, яка с при 
владі". Але коли немає одно-
стаішостн в партії, яка с прн 
владі, тоді може виграти ви-
борн противна партія, як це 
було вже з республіканцями 
в 1912 році, коли виграли де-

мократн, вибравши свого пре-
зндента. Кореспондент заяв-
ляс, що Ніксон — це добрий 
промовець і успішний агіта-
тор, який зможе притягати 
юрби слухачів на віча та до 
телевізійних і радіових про-
грам, якщо буде виступати як 
кандидат на віце-президента. 
Демократичні ліберали не 
люблять Ніксона за його рі-
шучу боротьбу проти кому-
ністнчяих впливів, і але саме 
це подобається широким ма-
сам республіканських і нев-
тральнпх виборців. Республі-
каиські політики не мусять 
журитися тим, що Ніксона не 
люблять демократичні лібе-
рали, які не можуть йому за-
бути того, що він скомпромі-
тував їх, витягаючи справу 
Гісса, якого вони підтрнму-
валн. 

Нефф пропонував хабар і сенаторові 
Гікенлуперові 

Вашингтон. — Адвокат із 
Небраскп Джан М. Нефф 
признався на Сенатській Ко-
місії, що пропонував хабар 
в сумі 2.500 долярів сенаторо-
ві Бурќі Б. Гікенлуперові за 
те, щоб голосував за законо-
проєктом про природний газ, 
але представник сенатора від-
гинуп цю пропозицію. Сенат 
прийняв цей законопроект 
більшістю 53-ох до 38-ох 
голосів, але президент Айзен-
гав ер поставив „вето" проти 
нього і не підписав його тому, 
щоб не виникла думка, що 

ухвалюється закони під впли-
вом сторонніх впливів. Давні-
ше адвокат Нефф зізвав, що 
пропонував 2,500 долярів 
тільки сенаторові Френсісові 
Кейзові, а тепер признався, 
що це саме робив із сенато-
ром Гікеилупером. Нефф мав 
гроші від директора нафто-
вої фірми „Супіріор" в Калі-
фориії Кска і зізвав, що ці 
гроші давав на те, щоб сена-
торн голосували за законо-
просктом, який виключає фе-
деральну контролю над ціна-
ми природного газу. 

В АМЕРИЦІ 
9 Суддя спадкових справ у 

місцевості СтерлімЃ, Кони.. 
Рут Геллуп, дістала за свою 
працю на протязі року 85 до-
ллріп. а витратила за цей самий 
час #6.02 долара в зв'язку з ви-
коиуванням суддейськоі праці. 
Вона внесла до стейтового уря-
ду просьбу про додаткову вина-
городу. Пані Ґеллуп працює в 
банку, а судейські обов язкп вн-
конус додатково в містечку, яке 
мас 1.300 мсшкаиціа 

9 Пані ЛАзектавер відкрила 
річну виставку квітів у Ва-
шннгтоні. П привітали серена-
доіо, яку відіграла шкільна ор-
кестра. На відкритті виставки 
було присутніх 5,000 осіб. Паиі 
Лпзеигавер првбула на вистав-
ку в товаристві свосі матері 
Джан С. Давд І сскретаркн Мері 
Джсйн МекКаффрі. 

% Президент ААзсигавер в 
неділю був присутній на Бого-
службі в Крайовій ПрссвітсрІ-
янськШ Церкві у Вашингтоні, 
після якої пастор виголосив 
проповідь про „альтернативи 
високих рішень". В суботу Пре-
зидевТ грав у гольф, полаго-
джував державні справи 1 
прийняв ва авдіснцію свого ше-
фа штабу під час війни геяера-
ла Волтсра Всделла Смнта. 

9 Г у б е р н а т о р стсйту Ню 
Иорк Аверелл Гврвиман підпи-
сав законопроект, згідно з яким 

Ню Иорк мас право передати 
опіку над пам'ятником генерала 
Улісса Ѓранта федеральному 
урядові. Цей пам'ятник стоїть у 
Ріверсайд парду і буде крайо-
вим монументом. 

9 Президент Айзеигавср ви-
слав побажання здоров'я I успі-
ху в праці республіканському 
71-річноиу конгресменові Джо-
зефові В. Мартииояі. який 31 
рік працює на пості конґрссме-
на. Мартин заявив, що був би 
забув про цей день, якбн не 
прнгадка Лйзснгавсра, 

9 В місцевості Воллес, Айда-
го, ллпіна засипала двадцять 
дерев'яних домів. Один 10-річ-
ннГі хлопець згинув, а 18 осіб, 
що спали в своїх домах, були 
засипані лявіною. З трудом 
вдалося відкопати одну жінку 
з маленькою дитиною в руках. 

9 19-рІчпл норвезькії княжна 
Лстрнд прибула до Ню Порќу, 
звідки відлетіла до Мали Ѓмчу 
на Флориді, де нађ відпочивати 
три тижні. 

9 вО-річняй республіканський 
конгресмен Із стейту Ню Иорк 
ДЄнІел А. Рід відзначив своє 80-
річчя І заявив, що буде восени 
цього року двадцятий раз кан-
дядуватн до Конгресу. Він в 
членом Конгресу впродовж 
38-ох років, в травні минулого 
рясу захворів.був на серце, ко-
ліі перебував в Італії 

ПРЕЗ. АІЇЗЕНГАВЕР ПЕРЕД ВИБОРАМИ Сирія збила ізраїльський літак 

Президент Айзеигавера нараджусться з керівником респуб-
ліканського виборчого комітету ген. Джаиом Рідом Кіл-

патрцкои в (`пранаv виборчої стратегії. 

Проектують відзначити 100-річчя народження 
Теодора Рузвелта 

Вашингтон. — Комісія для 
відзначення 100-річчя з дня 
народження президента Те-
одора Рузвелта запропонува-
ла Конгресові проект від-
значсння в 1958 році цієї по-
дії. Склад комісії ухвалив 
минулого року Конгрес, а за-
твердив його президент Ай-
зенгавер. Комісія пропонує 
в ювілейному році широко 
п о п у л я р и з у в а т и відомості 
про життя І працю Теодора 
Рузвелта, який займав ста-
новище президента ЗДА від 
1901 до 1908 року і вибуду-
вати кілька пам'ятників в 

ного честь. Відзначаючи со-
ті роковини з дня народжен-
ня Теодороа Рузвелта — ска-
заио в проекті, — амсрнкан-
ський нарід повинен виќори-
стати досвід минулого для 
розв'язки проблем перед я-
кими тепер ‚стоїть людство: 
„Чн людина є під Божим 
Провидінням, здібна сама со-
бою рядити і користатн з во-
лі, — тобто, чн вона здібна 
розвивати свою цивілізацію". 
Комісія домагається розбудо-
ви Меморіального парку іме-
ни Теодора Рузвелта в Пів-
нічній Дакоті. 

Ще один комуніст зголосився до тюрми 
Ню Иорк. — Бувший орга-

иізаційний секретар Комуніс-
тнчної партії Генрі Вннстон 
зголосився в суді, щоб відбу-
ватв кару ув'язнеивя, до якої 
його засудили ще в 1949 році. 
Після програня апеляції він 
мав ЗГОЛОСИТИСЯ в суді для 
відбуття кари п'ять років то-
му, але цього не зробив, і суд 
сконфіскував ііого 20,000-чну 
кавцію. Тепер Вннстон зголо-
снвся відбувати кару, подібно 

як це зробив тиждень тому ін-
ший комуніст Грін. Судові у-
рядовці не дозволили Винсто-
нові на пропагандивні розмо-
вн перед судом, як це робив 
Грін, і негайно Його завели до 
суду, хоччюрба 600 комуніс-
тів, яка зібралася перед бу-
динком суду, проти цього про-
тест^'вала. Вннстон буде пока-
раннїі за образу суду, бо не 
виконав судового наказу від-
бутн кару тюрми. 

Суд поширює заборону сегрегації і на каледжі 
та університети 

Вашингтон. — Найвищий 
Суд вирішив, що заборона о-
кремих шкіл для дітей ко-
льорових батьків відноситься 
не тільки до публічних на-
род і середніх шкіл, ;ин- і до 
тих каледжів і університетів, 
які користають із федераль-
ної або стеіітової допомоги, 
бо ця фінансова допомога 
походить із податкових вплн-
вів. Найвищий Суд вндав це 
додаткове рішення внаслідок 
апеляції Університету в Пів-
нічній Каролаііні, якніі не 
хотів прийняти на навчання 
трьох негритянських студсн-
тів Суд вирішив, що цей ўні-
верситст мас приймати сту-
дентів тільки на основі їх-
ньої кваліфікації, а не на ос-
нові раси чи кольору шкіри. 
Найвищий Суд твердить у 
своєму рішенні, що нсдопу-
щення негритянських сту-
дснтів до навчання в унівср-
ситеті порушує їхні констн-
туційні права. Університет 

твердив, що кольорові сту-
дентн мають „рівні права", 
але в окремих школах, та 
суд не погодився з тим ста-
новтцем, і університет вже 
прийняв трьох лсгритянсь-
кнх студентів. 

„УКРАЇНЦІ МІЖ НАМИ" 
Фнладелфія. — Відомий 

филаделфінськнй щоденник 
„Фнладелфія Інквайрер" над-
рук}'ва'в п. н- „Українці між 
нами" у своєму щотижневому 
ілюстрованому журналі - до-
датку „Тудсіі" великий рс-
портаж про українців, їхні ус-
тановн і товариства і про ук-
раїнське життя у Филадслфії. 
Репортаж багато ілюстрова-
иий фотамн з життя україн-
ської молоді та українських, 
мистецьких досягнень. В стат-
ті подані інформації про'"ЗЎ-
АДК, Союз Українок Амерй-
кн, Самопоміч, Пласт, україн-
ську футбольну дружину 
„Тризуб" та інші. 

Обмірковують справу 
рільничій 

Вашингтон. — Асистент 
секретаря торгівлі Гаролд С. 
МскКлелсн заявив, що ЗДА 
радо взяли б участь в москов-
ській рільничій внставці-яр-
марку, але наперед хотіли б 
упевнитися, чи виплатиться 
цс робити. МскКлелсн спрос-
тував заяву нюйоркського 
підприємця Ґотфріда Нюбср-
ґа, який твердив, що уряд від-
мовнвсл опікуватися амсрн-
канськнмн експонентами на 
виставці в Москві, які мають 
виїхати туди з рільничими 
продуктами і сільськогоспо-
дарськимн машинами. Мек 
Клелен заявив, що це мас бу-
ти „приватна, а не урядова 
виставка, і тому не було уря-
дового запрошення до амерп-
канського уряду". Але амсри-
канськип правник Маршалл 
Мек Даффі дістав згоду від 

участи в московській 
виставці 

совстеької п.чадн на внстав-
лснл американських скснона-
тів у Москві, і вже навіть ви-
значено будинки і площу для 
американської частини ви-
ставки. 

Тель Авів. — Скоростріль-
НИІІ вогнем з снрійської терн-
jropil збито ізраїльський літак, 
який, хоч сильно пошкодже-
нніі, приземлився таки на те-
рнторії Ізраїлю. Цс останній 
пінціщент" в ланцюзі цілого 
^ряду подібних „інцидентів", 
які трапились в останніх 
днях на неспокійних кордо-
нах Ізраїлю і його арабських 
сусідів. Віднайдено тіло тре-
^ього ізраїльського поліцілн-
'та, вбитого сирійськнм вог-
нем, що його снрійська при-
кордонна сторожа відкрила 
по патрульних човнах на Ѓа-
лнлейському озері. Здогаду-

ються, що четвертий ізраїль-
ськнй поліціянт, який був у 
тих човнах, знаходиться ра-
нений в сирійському полоні, 
або також згинув. Стріляни-
на відбулась теж на кордоні 
а Порданісю і Єгаптом. Ізра-
їль обвинувачує арабських 
саботажників, що нони, нрнй-
шовшн з одної з арабських 
країн, зірвали частину заліз-
ннчних рейок в глибині ізра-
Ільської території. Ізраїль до-
ручив своєму представникові 
в Об'єднаних Націях, зголо-
снтн скаргу проти Сирії на 
обстрілювання п а т р у льннх 
човнів та за`стрілякня до із-
раїльського літака. 

В Румунії почалася нова хвиля 
комуністичного терору 

Франкфурт (Німеччина) 
Пресова агенція „Ассосіейтет 
Пресе" подала на підставі ба-
гатьох персвірюваних свід-
чень втікачів із з-поза заліз-
иої заслони, що в Румунії по-
чалася нова хвиля комуніс-
тичного терору. За одсржани-
ми цією агенцією ііирорма-
Ціями, останнім часом роз-
сті)іляно кілька сот людей, 
залишаючи ді'жс часто трупи 
розстріля'них на вулицях, ма-
буть, для відстрашення і стс-
роризування населення. Пср-
ші вістки про нові акти ко-
муністичного терору одержа-
но ще восени минулого року, 
але в тодішній „співіснуваль-
ній" атмосфері їм не хотіли 
спочатку йняти віри. Потому 
ці вістки були підтверджені 
рапортами нових втікачів й 
іншими інформаціями з-поза 
залізної заслони. Так, один 

втікач сповістив, що в грудні 
мин. року він бачив кілька 
трупів розстріляних поліцією 
людей на одній із голошиїх 
вулиць Букарешту. Поліція 
не спрятувала трупів, але й 
не допускала до них нікого, 
кажучи, що цс бандити, які 
хотіли пограбувати текстиль-
ну крамницю. Деякі з втіка-
чів твердять, що бачили тру-
пи в'язніп, пояиношувані з 
В'ЯЗНИЦЬ на вулицю. Ще ін-
пінп втікач розповів, що він 
бачив на вулицях міста Тімі-
соара в Західній Румунії 14 
трупів постріляннх людей. Ці 
трупи лежали на вулиці три 
дні і їх охороняли вдень і 
вночі совстські вояки. Дехто 
твердить, що постріляні, це 
недавні в'язні звільнені з тю-
рем на підставі амнестІЇ, які 
за багато говорили про свої 
переживання в тюрмах і кон-
центраційних таборах. 

Йорданія виправдує димісію генерала Глобба 
иАМмоНу- Йорданія, і—і Дамі 

сірвувания генерала Джана 
Вагота Глобба з становища 
команданта Арабського Ле-
гірну треба важатн „суто 
внутрішньою справою Иорда-
нії, що її Йорданія мала пра-
во перевести", — заявив нор-
данський прем'єр Самір ель 
Ріфай на скликаній ннм прс-
совій конференції. Він заявив, 
що взаємний між Йорданією 
і Англією повнќі базуватись 
на обосторонніх інтересах, а 
не на персональних справах. 
Англійські старшини, заявив 
йорданський прем'єр, все ще 
потрібні Арабському Легіоно-
ві і він сподівасвься, що воші 
будуть там далі служити. (Ан-
глШський уряд — як кажеть-
ся на іншому місці — відкли-
кав ycfx'англійських старшин 
із Арабського Легіону). Лор-
данський прем'єр пояснював 
днмісіонувания ген- Глобба 
престижовими її р її ч it нами. 
Мовляв, англійські часописи 
представляли Глобба, як 
справжнього володаря в Пор-
данії, бо, мовляв, вій був во-
лодарем в Арабському Легіо-

ні, а Арабський- Легіон правив 
в ЙорданіЃ. Такого стану не 
можна було толерувати, тям 
паче, що сам генерал Глобб 
не вис'ѓ}'пав проти таких го-
лосів. Генерал Глобб був тех-
нічно тільки шефом штабу, 
підлеглим королеві, і король 
мав право звільнити його. 
Щодо інших двох звільнених 
англійських старшин, то 
звільнено їх тому, бо були ВІД-
повідні арабські старшини на 
ті становища. Йорданський 
прем'єр підкреслював, що 
Йорданія хоче зберегти при-
язнь з Англією. Коли його за-
питано, чи Йорданія прийме 
гроші від Єгипту й Савді Ара-
бії, якщо Англія припинить 
фінансову допомогу, то Самір 
ель Ріфай відмовився відпо-
вісти на те „гіпотетичне пи-
таня". 

9 У Північній Швеції ляві-
на шириною 100 ярдів засипала 
трьох дівчат, коли вони їхали 
на лещатах. Трос пластунів ви-
рятували їх з-під снігу. Ная-
старша з дівчат. 18-лІтня плас-
тунка, була засппаиа снігом 
в'продовж 2(-Х годин. 

Англія відкликає всіх своїх старшин 
з Арабського Легіону 

ПОМЕР 
МИКОЛА ЦЕГЛІШСЬКИП 

Ню Иорк. — Минулого по-
нсділка, 5-го березня, помер 
тут у прсзбітсріянському шпи-
талі МРДНЧІІІЙ Централі ві-
домиіі амернканськп - укра-
їнський діяч лівого напрямку, 
колишній редактор ‚‚Оборони 
України" І скрснтонськоі „На-
родної Волі", Микола Цеглин-
ський. Покійний народився в 
Західній Україні 1883-го року 
і був сином відомого галнць-
ко - українського пнсьменнн-
ка Григорія Цсглинського. 

Лондон. — У відповіді на 
викннення з Арабського Ле-
ґіону його команданта, геве-
рала Дж. Б. Ґлобба, англін`-
ський уряд рішив відклика-
ти відтіль решту англійських 
старшин, які були там рані-
ше інструкторами та займали 
потім різні командні стаиови-
ща. Водночас ідуть наради, 
чи доцільно далі субвснціону-
вати Арабський Легіон, коли 
вік може стати інструментом 
а в а н т ю р и нцької політики 
йорданських старшин, які со-
лідарнзуються з фанатичнії-
мн настроями арабської ву-
інці проти Ізраїлю і. іпис-

рсдньо, проти всього Заходу, 
обвинувачуваного п сприянні 
Ізраїлеві. Показується, що гс-
нсрала Глобба димісіоновано 
саме під натиском групи 
арабських старшин із Араб-
ського Легіону, які нятнгка-
лн на йорданськоѓѓ) прем'єра 
і на молодого йорданського 
короля. — Справа днмісіі 
генерала Глобба стала ирн-
чиною для поважної критики 
під адресою уряду їдена збо-
ку не ТІЛЬКИ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ 
опозиції, але й збоку частини 
консервативних кіл. Між ін-
шнм опозиційну супроти прс-
л'сра їдена статтю помістив 

8 МІНІСТРІВ ЗАК0РД0Н-
НИХ СПРАВ РАДЯТЬ 

В КАРАЧІ 
ДЕРЖАВНИЙ СЕКРЕТАР ДОЛЛЕС БАЧИТЬ ПО-
МЕНШЕИИЯ НЕБЕЗПЕКИ ВІЙНИ, АЛЕ ЗБІЛЬШЕ-

НУ ПОЛІТІЇЧНУ ЗАІТОЗУ ЗБОКУ СОВЄПВ 
Карачі. Пакістан. — Дер-

жавний секретар Доллес, при-
бувши до столиці Пакістанў, 
Карачі, на конференцію мініс 
грів закордонних справ 8-ми 
держав, учасників Південн-
но-Східнього Азійського пак-
ту (СЕІАТО), заявив, що ос-
тання зміна совстеької такти-
ки мабуть означає помен-
шення безпосередньої небез-
пекн війни, але водночас 
збільшує політичну загрозу 
від Совстського Союзу. Со-
встський Союз — заявив дер-
жавннй секретар — ніби від-
мовлпються від покладання 
натиску на насильстві. Як-
що це дійсно так, то воно ста-
лось наслідком рішучого від-
пору, що його дав вільний 
світ Совстн просто прийшли 
іо переконання, що давні ме-
тодн не поплачують. Після 
іесятиріччя насильницьких 
метод змінилась совстська 
тактика. Свої завваги держав 
ний секретар Доллес висло-
внв перед членами амсрикан-
ськоі амбасадн в Карачі. Од-
нак — запевняють тамошні 
пресові кореспонденти — всі 
учасники цієї важливої між-
иародної конференції пого-
цжуються з Доллесом, що 1) 
безпосередня небезпека вій-
ни зменшилась і 2) зате 
збільшився політичний на-
тиск Соввтів. Однак нема ще 
сдиозгідн.ости, чи пак ясного 
погляду між 8 міністрами за-
кордонних справ, `як 'саме 

стрінути успішно теперішній 
совстський політичний на-
тнск, прнкрнтнй фальшнви-. 
мн словами про мир, співісну-
вання та економічну допомо-
гу відсталим країнам. На 
конференції в Карачі засту-
плені такі країни: ЗДА, Ан-
глія, Франція, Австралія, 
Нова Зеландія, Філіппіни, Сі-
ям і Пакістан. Цей останній 
хоче використати факт, ЩО 
конференція СЕАТО відбува-
сться в його столиці, для о-
трнмання підтримки від СЕ-
ЛТО в спорі за Кашмір з Ія-
дісю і за прикордонну про-
вінцію, заселену племенем 
патанів, з. Афраністаном. Го-
ловною темою конференції в 
СЕАТО буде мабуть питай-
ня, як перетворити ту міжна-
родну організацію в інстру-
мент також економічно-полі-
тнчиої, а не тільки військової 
співпраці. Англія і Франція 
хотіли б. щоб у відповіді 
на совстську зміну тактики 
покладати більший натиск на 
економічно-політичний харак-
тер військових бльоків Захо-
цу, як на їх військовий харак-
тер. Карачі англійський міні-
стер Ллойд матиме нагоду 
зрефері"вати Доллесові свої 
розмови, переведені з сгнпет-
ським прем'єром Нассерон і 
індійським прем'єром Непу. В 
обох тих розмовах говорилось 
про небезпеку для миру на 
Середньому Сході від поста-
чания зброї Совстами араб-

)ськпм країнам; ` 

Англія зриває дальші переговори про Кипр 
Лондон. — Англійський 

уряд оприлюднив широке ЗВІ-
домлення про хід 1 невдачний 
внслід дотеперішніх п'ятимі-
сячннх переговорів про сгіра-
ву Кипру та скинув усю вину 
за невдачу в цій справі на 
архнспископа Макарія. Мініс-
тер колоній Леннокс-Бойд 
відчитав в англійському пар-
лямснті широку заяву, з якої 
виходить, що остаточну пере-
говори розбились об три точ-
кя: вимогу Макарія, щоб за-
ґарантуватн більшість в май-
бутньому кипрському парля-
менті тамошнім грекам, — 
щоб устійннти вже тепер да-
ту, - коли грецький автоном-
няй уряд перейме від англій-
ського губернатора зверхність 
над полїцісю на Кипрі, — і 
щоб проголосити амнестію 
для всіх без вийнятќу полі-
тнчвих в'язнів та засуджен-
ців. В усіх цих трьох точках 
англійський уряд мав засте-
рсження, иесприйнятлнві для 
Макарія. З свого боку англііі-
ський уряд заявив, що він не 
виключає на майбутнє само-

визначення для Кнпру, але 
не признає його в про ќтни і 
тепер з уваги на міжнародну 
ситуацію, та що кнпрські 
греки можуть діставн автоно-
мію в усіх справах, за вий-
нятком закордонної політики, 
війська і внутрішньої безпе-
ки краю до часу заведення 
там спокою.' Тепер аяглійсь-
кий уряд заявляє, що най-
першою ціллю о встановлен-
ня спокою на Кипрі, себто за-
повідас здавлення хвилі те-
рору військово-поліційною си-
лою. З другого боку архи-
спнскоп Макарій скинув, на 
скликаній ним пресовій кон-
ференції, вину за невдачні 
переговори на Англію, заки-
иувшн їй „брак зрозуміння 
для національних аспірацій 
грецького народу на Кипрі". 
Англійський гу'бернатор Ки-
пру, маршал Гардінт`, закину? 
Макарісві, що той, хоч висо-
кий християнський духовийќ, 
не висту'пнв досі рішуче про-
тн кривавого тсіюру. стосова-
ного кипрськнми революціо-
нерамн. 

В С В І Т І 

Джан Б. Глобб 
комаидант Аітбського 

Леї іону 

в часописі .‚Івншґ Стандарт" 
нарляиентарннй посол, син 
Винстона Черчила, Рандолф 
Чсрчнл, який закинув їдено-
пі, що через погану політику 

І Англія втратила престиж і 
політичне ?начения на Сс-
редньсму Сході. 

9 Західяьо - німецький кянц-
лер Аденауер иідкниув нропо-
зицііо Совстів „исн срсл"ігінти ' 
між Німецькою Федеративною 
Республікою 1 Німецькою „На-
родиою" Р є о п у б л ікою, себто 
східньо - німецькими комуніста-
ми, у справі об'єднання Шмсч-
чинн. Уряд Аденаусра стоїть 
твердо на прнішнпопій позиції, 
що східньо - німецькі комуністи 
не репрезентують цілкої части-
на німецького народу, а „Иа-
родна" республіка С витвором 
Москви, де вона мас впрішннй 
голос. 

9 Чеська комуністична пре 
са, осуджуючи васильаі методи 
супроти реліѓн і тіруючих. осу-
джус теж релігійну толераицііо 
I закликав до ПСчШДЄИИЯ ВИЃН-
релігійної пропаганда ‚‚науко-
ними методнмн". ПЛЯИУОГЬСЯ 
мобілізувати приіюдникін. бю-
логів, лікарі її, Істориків І ВЧІІГС-
лів для пропаГаидііглнх курсів 
по цілій ЧСР з „доказупанням". 
що релігія ..шкодить працюю-
чнм масам". 

9 3 ін"'"і ЛеяяндО виплив, 
)"же вдруге мі истаишх три мі-
сяці. ваибІльшлП вМеріпхансь 
кий криголом „Глейзкр" І 34 
II днів подорожі проплив 2,200 
миль до американської станиці 
у південко - нідбігуновому об-
ширі. „Глейзіср" промош%'вав 
через льоди дорогу невеликому 
танкерові, що віз пальне для 
американської полярної ексне-
днпіі 

9 АчглІЯгька пуђдіка ная-
звнчаЯво цікаьнтьсл праісторі-

r.tn ІІННІШНЬОІ англійської мо-
нархИ. Радіовисильня „Бритнга 
ВродкестШҐ ІСомппш" внпусти-
ЯВ 32-і торінкову брошуру про 
легіони Цс три (Брітаииіку-
са), які 2,000 років тому виса-
днлись на англійському острові 
ft перші принесли туди римську 
цивілізацію. Ця брошура розіЯ-
кілась вже в 44,000 примірки-
кіп. Попит на неї по книгарнях 
і кіосках дуже великий 

9 У Римі 600 ..ортодоксаль-
них" комуністів, нібн делегати 
від 1,000,000 італійських комуні-
стів. що іх загалом с в Італії 
понад 2.000 900, маршували ву-
ЧВЦЯМЯ ̂ `нму. протест%-ючн про-
тн занадто „уч^дівськоі" таісти-
кн офіційного проводу італійсь-
кнх комуністів. Але Толіятті, 
акті брав участь у 20-му з'ізді 
Комуністичної партії в Москві, 
прнпе.іе, мопляп, для них наказ 
л Кремлю бути надалі „СШВІС-
іг.'ііальннмн". а не гороїжитись 
за давньою Сталінською такти-
КОІо, яка не принесла нічого до-
брого, 

ЏУ ІІІвдеммій Кпреі сиітвія 
сирігіинііла Рбірі анпя ВЄЛЯЧЄЗ-
ігоі лявіни. яка "ї'ѓї' на війсь` 
КОРІ бараќн за 100 миль на пів` 
нічний схід від столиці Сеулу. 
До цього часу видобуто з-під 
снігу 79 вбитих південяо-кореп-
ських вояків, 36 ранених, а доля 
понад 20-ти невідома. В рятун-
ковій ачціі приймали участь 
американські і`елікоптери, які 
скинули потерпш'им 40,000 фун-
тів різних припасів. 
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ЗАНЕДБАНИЙ ДРУГИЙ ФРОНТ 

ПЕРЕДСМАН ВОСЬМИМІСЯЧНОГО ГАМОРУ 

Змагання між Заходом і Сходом мас багато фронтів і 
стільки ділянок, скільки мас їх само життя. Змагання від-
бувосться на всіх континентах, кожний з яких міг би вва-
жатнсь за окремий фронт, а проте в світовому маштабі за-
рнсовусться найвиразніше два основні фронти: один, що 
ВІДНОСЯТЬСЯ до змагання на терені та за вільні країни, і 
другий, що відноситься до величезних просторів, населених 
народами, опанованими червоною Москвою. Обидва фронти 
її цьому тотальному змаганні однаково важливі й заелуго-
вують на однакову увагу. Тим часом, ува'гу вони мають 
тільки з большевнцького боку, а Захід ставиться до цих 
проблем дуже однобічно і цілком виразно занедбус цей дру-
гай фронт, що відкривається для нього по той бік залізно! Ѓроку, Але тоді скептики по 
.заслони і що дас йому неоціненні можливості кінцевої і ос- клнкались на брак у нього 
таточної перемоги. особисто-політичної амбіції, 

Недоцінювання другого фронту Заходом виявляється н а H e x j T 1 , „ о г о дружини, на 
цілком виразно на тлі практичної політики. Усі мілітарно- знеохочення Президента різ-
оборонні альянси, вся метушня західньої дипломатії, зоќре- н н м и невідомими йому до то-
ма американської з її подорожуючим державним секретарем і г о" ч а , . у подробицями.- зв'яза-
ДолЛесОМ, — всі ці заходи мають виразний характер тіш І ними із життям та працею в 
‚.політики здержування", яку вела попередня демократична Відому Домі. Оптимісти ж 
адміністрація під проводом президента Трумана і яку рес- вказували на поччттн обо-

Хоч нема ніякого формаль-
І І О І О II офіЦІІіІіоГО Т е р м і н у , 
коли мис початися кампанія 
щочотрирічних презндентсь-
кнх виборів у ЗДА, проте 
розпочалась вона „повною 
парою" від 1 березня ц. p., 
від проголошення Презнден-
том його поновної кандида-
турн. Всі попередні заяви, 
промови, зголошуваяня кан-
дпдатур і полеміка на цю те-
му — це було наче стросн-
ня інструментів, поки днри-
ґент ступить на своє підни-
щення і зробить перший рух 
батутою. Виборчий концерт 
ѓрипатиме повних вісім міся-
ців, до проголошення шіиор-
чнх иис`лідів уночі з G на 7 
листопада. 

Покищо маємо тільки пе-
редсмак усіх тих пропнґлн-
ДНВНИХ страв із обох партій-
во-внборчих кухонь, що їх 
прийдеться споживати впро-
довж найближчих місяців. Па 
тему згоди чи відмови Д. Д. 
Айзенгавера к а н д н д у вати 
вдруге чимало говорилось і 
писалось ще перед його зане-
дужанням у вересні,минулого 

публіканськнп. уряд під проводом президента Айзенгавера 
обіцяв заступити „політикою визволення", і обіцянкою за-
довольиивсЯ. 

Упродовж останніх двох років Америка постійно гурбу-
валась такими європейськими країнами, як Німеччина, Ан-
стрія, Італія, Франція, Еспанія, скандинавські країни. В Аф-
рнці і на Близькому Сході такі країни, як Марокко і Туніс, 
Ізраїль та арабські країни, майже не сходили з пресових 
шпальт, †е саме відноситься й до Далекого Сходу. Численні 
конференції, поїздки дипломатів, підписані й плановані до-
говорн, всілякі акції і акти щодо тих країн становлять істо-
рію і суть американської і взагалі західньої закордонної 
політики. 

Цим важливим і корисним заходам не можна протиста-
вити нічого однаково поважного і енергійного з того дру-
гого фронту за залізною заслоною. Кілька пропаганднвннх 
бальонів, кілька несміливих заяв чи принагідних послань 
державних мўисів До поневолених народів з різних святоч-
ннх нагод, ^з 'ясовані і безкровні радіопересилання, і все 
це на тлі компрометуючого непередрішенства, — ось що 
приблизна,вичерпує реєстр зусиль Заходу на тому другому 
фронті; Але' Л це Не врятувало Захід від періодичних сопст-
сі.ких. обвинувачень за „втручання у внутрішні справи", що 
їх, можливо, Захід мас на увазі у своєму відношенні до 
внутрішнього політичного комплексу Совстського Союзу. 

ДО, цього занедбаного фронту треба зарахувати й від-
ношсння Заходу до поодиноких еміграційних груп із Со-
вс.ті ько(го Союзу. Очевидно, що частина відповідальності! за 
це може бути по боці самих емігрантів, але це не зменшує 
відповідальності! і офіціальної та приватної західньої полі-
тнки за те. що цього величезного еміграційного потенціалу 
для боротьби проти большевизму не використано й не роз-
горненб навіть у приблизно можливій мірі. Що більше, не-
передршіенська гра таких приватних агенцій, як Амернкан-
ськнй .'Комітет ‚визволення від большевизму, ще тільки за-
плутааа ситуацію, і не тільки не скріпила, але в деяких 
випадках навіть послабила еміѓграційний антнбольшевнць-
кнй фронт, опрпчннившнсь частинно до внутрішнього роз-
биття поодиноких еміграційних груп, що поважно зменшує 
успіхи цих агенцій в боротьбі проти большевизму. 

Очевидно, що з такої ситуації подвійно користаіоть 
Гк(льшевнкн, Co, з одного боку, не дістають тих ударів, що 
їх могли б дістати від Заходу в таке вразливе для нн5: міс-
це, а з другого боку, при інертності Заходу, вони самі мо-
жуть поступово, всілякими трюками та брехнями, бодай 
Йевтралізуватя той загрозливий для них фронт. Влучно 
схопив цю ситуацію відомий співробітник „Н.П.Таймсу" С. 
Л. Солцбергер у своїй кореспонденції з комуністичної Елр-
шави, коментуючи минулорічну ‚.репатріяцію" прем'єра ек-
знльно'го польського уряду в Лондоні, ГуГона Ганке. „Аб-
страктної волі, — пише Солцбергер, — не вистачає. На цьо-
му спекулюють комуністи, а кожне відпруження і відпо-
відна аіюпаганда допомаг`ають їхнім зусиллям . . . " 

Занедбання вільним світом того другого фронту в бо-
ротьбі проти большевизму становить, у нашому переконанні, 
найслабше місце в західній політиці. І тому треба докладати 
всіх зусиль, щоб ситуацію направити, бо продовжування 

в'язку, глибоко вкорінене у 
вдачі Д. Д. Айзенгавера, на 
його бажання закінчити роз-
ПОЧаті в цій каденції праці, 
на його актнвізм, що не до-
зволнть йому відсунутись від 
державках справ. Тим часом 
1-го березня ц. p., починаючи 
від заяви Президента на пре-
совій конференції та його 
промови через радіо і теле-
зізію. усі ті речеві аргументи 
„за" і „проти" відійшли на 
другий плян, а центральною 
проблемою стала справа ста-
ну його здоров'я, себто тон 
"оловний сумнів, що був де-
Затований від 21 вересня м. 
р. до 29 лютого ц. р. АрЃу-
менту стану - здоров'я Презн-
чента не можна легковажити. 
Все ж таки куди краще бу-
ПО б, якби цьогорічна внбор-
ча кампанія розпочалась під 
знаком саме тих актуальних 
проблем внутрішньої і закор-
ІОНЯОІ політики ЗДА, які вн-
'ѓлнкають сумніви і. на тлі 
практичної діяльностн уряду, 
мають своїх прихильників та 
лротивників. Пригадаймо, що 
в кампанії 1952 року такими 
н а й в а жлнвішимн діловими 
`правами були: проблема го-
-подарської стабілізації краї-

нн, висока коньюнктура у 
промислі й зв'язане з цим пи-
гання безробіття, небезпека 
нфляції та депресії; справа 
-убвенцій держави фармерам 

для вдержання цін на хлібо-
ообські плоди та КІЛЬКОСТІ! 
їхньої продукції; справа полі-
тяки уряду супроти робітннц-
тва, зокрема сильно оспорю-
паний закон Тефта-Гартлі: 
права податків, зокрема прн-

буткОВОГО податку і зв'язана 
і цим проблема зрівноважен-
ня державного бюджету та 
зменшення державної забор-
іованостн; проблема консти-
туційних цивільних прав, сто-
сованих у практиці; справа 
приватних чи державних, або 
державою к о н т р о льованнх 
електрівень і інших великих 
промислових закладів загаль-

в н у т р і ш ньому публічному 
житті та державному апараті; 
врешті — з ділянки закор-
донної політики — справа 
Корейської війни і не в остан-
ній мірі проблема американ-
ської допомоги визвольним' 
змаганням поневолених наро-
дів. У тій кампанії демократи 
покликались головно на ус-
піхн своєї 20-річної адмініс-
трації в ділянці народного 
господарства, праці та добро-
буту і перестерігали переду-
сім проти небезпеки від при-
ходў республіканців до вла-
ди — для світу праці. Рес-
публіканці ж, як опозиційна 
партія, атакували демократів 
головно аргументами закор-
донної політики і, подекуди, 
закидали їм надто легкова-
жне і необережне ставлення 
демократичної адміністрації 
до небезпеки комунізму все-
реднні країни. 

У виборчій кампанії 1952 
року не бракувало й персо-
нальннх ноток, хоч Д. Д. Ай-
зенгавер сам строго вистері-
гався їх. Але проти нього ви-
двнгалн аргумент, що він, як 
людина військова, не годнть-
ся на найвище політичне ста-
новнще в державі. Також з 
республіканського боку пада-
лн інколи закиди на адресу 
тодішнього президента Тру-
мана, що активно заанґажу-
вався був в кампанії по сто-
роні демократичної партії, — 
пригадуючи йому незручний 
вислів про „червоного осе-
ледця". Проте, як сказано, ді-
лові справи таки мали пер-
шенство. І хоч терезку з іме-
нем республіканського кан-
дидата перехили не ділові ар-
гументн, а таки, найбільше, 
ного персональна популяр-
ність, проте тодішня кампа-
нія, хоч була інколи дуже 
гостра і прикра, назагал бу-
ла здорова і країні нанмен-
шої шкоди не принесла. 

Можливо, що й тепер в хо-
ді дальшої кампанії персо-
нальні моменти зійдуть на 
дальший плян, а речеві спра-
вн виплинуть наверх. Поки-
що республіканці мають де-' 
яку перевагу: вони об'єднані 
особою теперішнього Презн-
дента, який напевно на рес-
публіканськін Конвенції буде 
обраний їх кандидатом через 
аклямацію. Демоі^рігн поді-
лені в поглядах на канднда-

Любомнр О. Ортинськни 

ПЕРЕСУНЕННЯ В БОННСЬКОМУ 
ПАРЛАМЕНТІ 

такої політики не тільки закріплює неволю та погіршує стан 
поневолених, але й становить одну з найповажніших загроз!ного ужиткового значення; 
для волі тих, що ще нею користуються. і інфільтрація комуністів у 

Мюнхен. —- Через трн дні 
після т. зв. дюссельдорфсь-
кого вирішення, згідно з яким 
партія Вільних демократів 
(ФДП) зірвала дотеперішню 
коаліцію з Християнсько-де-
мократичною ўн}ею (ЦДУ) і 
створила разом з соціяліста-
ми новий уряд в найбільшій 
країні республіки, у Норд-
райн-Вестфалії, в четвер 24 
лютого ц. р. стався ІЮЗКОЛ В 
ФДП. і постало два відруб-
них крила — опозиційна до 
Аденауера група лідера пар-
тії Делера і прихильне канц-
лерові т. зв. міністеріяльне 
крило, що його очолив лідер 
ФДП з Гессії, Ойлер. Вслід за 
тим, вже наступного дня вве-
чері провід ПДУ, що засідав 
під проводом Аденауера, ви-
повів групі Делера коаліцію, 
заявляючи, що йа майбутнє 
співпрацюватиме з крилом 
Ойлера. Таким чином з доте-
перішніх 53 послів беннсько-
го парламенту залишаються 
в коаліції 16 послів групи 
Ойлера (включно з віце-ќан-
цлером Блюхером, міністром 
ПІефером, Пройскером і Ной-
масром) а решта, 37, перехо-
дять з Делером в опозицію. 

Непроглядна ситуація 

У хвилині, коли пишу ці 
рядки, годі сказати, чи за 
групою Ойлера підуть інші 
посли ФДП і чи справдиться 
його припущення, що щонай-
менше 22 з них опиниться в 
його фракції. В середовищі 
ФДП саме відбувається в цих 
днях, а то й годинах вирішу` 
вання „за ким", при чому не 
мало є таких,' що стають ос-
торонь принаймні на час, до-
ки положення не є прогляд-
не. Скликаний на неділю 26 
чютого партійний з'їзд в 
Штуттґарті продемонстрував 
покищо перевагу Делера, хо-
ча його промова не давала 
підстав для оптимістичних 
прогноз. У першу чергу вона 
була насичена ненавистю до 
Аденауера та його партії, пе-
пеповнена такими образливи-
мн епітетами на адресу спів-
)обітннків канцлера, що де-
ікі з них напевно матимуть 
:удовнй епілог. Коли ж іде 
іро її політичні моменти, Де-

цію, теперішня коаліція Аде-
науера в боннському парля-
менті насчнсляс 284 повно-
правинх голоси (не врахову-
ючн послів з Берліну, що ма-
ють тільки дорадчий голос), 
тоді як опозиція збільшила 
своє число до 203 голосів. 
Чисельно беручи, коаліція 
втратила кількадесят голосів, 
що, одначе, годі інтерпрету-
ватн як її послаблення, рад-
ше навпаки. Вже довший час 
союз ЦДУ з ФДП позначався 
щораз новими конфліктами, 
які знайшли свій вираз у го-
стрій контроверзі Аденауера 
з Делером. Про спільність по-
літичної лінії, зокрема в зов-

М. Заозірннй 

ХОЛОДНА ВІЙНА 
Таку назву одержали від-

носини між демократичним та 
комуністичним таборами дер-
жав, що встановилися після 
закінчення другої світової 
війни. За цих відносин для 
створення мирних умов, як-
що взагалі вони будуть будь-
колн створені, потрібно бага-
то більше часу, як для ве-
дення самої війни. Отже, пі-
сля закінчення війни мир не 
настав, а світ опинився в ста-
ні льокально порушуваного 
комуністичним табором пере-
мир'я, яке кожної ХВИЛИНИ 
може бути порушене в маш-
табі світовому. 

Наслідком поділу між зга-
даинми таборами ряду країн, 
утворилися численні півдер 

нішнш політиці, вже давно жави, що в дальшому воюва-

туру, а газетні відомості за- 'пер пішов так далеко, що 
певняють, що амбітні ню-
йоркська міська і стейтова 
демократична партійні орга-
нізації не вгавають в при-
сднуванні прихильників з-по-
за цього стейту для кандида-
турн Аверелла Гарримана 
проти Адлея Стівенсона, з 
тим, що й сен. Кіфовер не 
зрікся кандидувати. Поділила 
демократів ще й гостро акту-
альна справа сегрегації у 
школах. Зате демократи снль-
ніші на робітничому фронті и 
сеі№д хліборобства, невдово-
леного політикою ‚‚пливких 
субвенцій" секретаря Бенсо-
на. Однак, теперішню ситуа-
цію мабуть таки найкраще 
характеризують дві карика-
турн з американських часо-
писів: на одному образќу ми 
бачили великий термометр 
позаду, як тло, а з одного 
боку всміхнеиого слона (сим-
г.ол республіканців), що чн-
тас лікарський бюлетень: 
„Температура у Президента 
цілком нормальна" — а по 
другому боці сидить осел 
(символ демократів), зопрі-
лни, який каже: „У мене тем-
пература піднеслась". — На 

дослівно сказав: „Ми вважа-
?мо за наш історичний і на-
діональннй обов'язок внтор-
гувати ціну за об'єднання 
Німеччини. Чи може бути 
якась ціна зависока, щоб нею 
відкупити 17 мільйонів лю-
іей"? В розкодованій мові це 
означає — об'єднання за вся-
ку ціну, ще докладніше — 
договорений з Совстамн чи 
їх сателітом, комуністичним 
урядом в Панков. 

Радше скріплення 

По переході тридцяти семи 
послів групи Делера в опози-

другому образќу ми бачили 
жердку на двох високих 
стовпах, а на ній напис: 
„Мнр і добробут"; перед 
жердкою розганяється скакун 
з головою осла; він дивиться 
на неї скоса і каже: „Мабуть, 
трудно буде перескочити". 
Очевидно, невідомо, які ка-
рикатурн будуть появлятись 
під кінець виборчої кампанії 
і чи американські виборці не 
закепкують найбільше з усіх 
газетних пророків. 

годі .було говорити, так що 
розрив між двома партіями 
був завжди актуальною проб-
лемою. Остаточно довершило 
його дюссельдорфське рішен-
вя. 

Коли кажемо, що нова си-
туація в боннському парля-
менті — це радше скріплен-
ня, ніж послаблення уряду 
Аденауера, принаймні до на-
ступннх виборів, масмо на 
увазі з о в н і шиьополітичинй 
аспект німецької політики і її 
оцінку збоку Заходу, а го'лов-
но ЗДА. Від весни 1954 р. 
політичний курс ФДП щонай-
менше дивний, а то й прямо 
незрозумілий. Почалося з ре-
веляційної пресової конфе-
ренції в Бонні, на якій peqbe-
рент зовнішніх справ ФДП 
Пфляйдерер висунув дома-
гання нав'язати з Москвою 
безпосередні переговори. Тоді 
ще Німеччина не була суве-
ренною, і така вимога наето-
рожнла була увагу Заходу 
до курсу німецької політики. 
Від того виступу і аж до ос-
таточного розриву ФДП, а 
головно її лідер, завжди 
спричиняв боннській коаліції 
труднощі, що викликали на 
Заході зріст підозрінь і захи-
тування довір'я щодо стій-
костн німецького партнера. 
Бо ж ішло про члена коалі-
ції, з середовища якого вий-
шлн президент держави і ві-
це-канцлер. З одного боку, 
ФДП маніфестувала свою го-
товість вести переговори з 
Совстамн і знайти з ними по` 
розуміння, спомагшоча її ча-
стина німецької великої ін-
дустрії мріяла про „великий 
Ґешефт з Росією" і поквапно 
висилала своїх експонентів 
на прогулянки до СССР; з 
другого, вона торпедувала 
німецько-французькі перего-
ворн в справі Заари, внграю-
чн на націоналістичних ін-
стинктах широкої маси. Та-
кож при переговорах уряду 
Аденауера із західніми аль-
янтами в справі договору про 
суверенітет саме ця партія 
прикидалась захисницею на-
ціональних інтересів німців, 
послуговуючись при цьому 
заяложеними патріотичними 
кличами, що в даній ситуації 
були радше обраховані на 
імпонування масам, ніж на 
успішне закінчення перегово-
рів. Усі ці моменти разом взя-
ті й підсилені централістнч-
ною концепцією ФДП, як ан-
тидотум до теперішньої феде-
ратнвної побудови республі-
кн, призвели до того, що цю 
назвою ліберальну партію 
почали вважати за кордона-
ми Німеччини середовищем 
коли вже не реактивованих 
нацистів, то принаймні не-

тнмуть між собою і що поло-
внна їх перетворена на нові 
вихідні позиції для нападу' 
комунізму на вільний світ. 

Комуністичний світ докла-
дас універсальних зусиль, 
щоб придбати якнайбільше 
союзників та створити пере-
думови для політичного роз-
ладнаяня запілля свого про-
тивннка. Навіть сама недавня 
совстська пропозиція про мнр 
із ЗДА була лише одним із 
засобів тієї війни. 

Єдиною причиною усіх цих 
особливостей нашого часу с 
вихід на історичну арену но-
вої сили — комунізму. За.не-
багато десятиліть ця сила 
всередині СССР виросла у 
жорстокого рабовласника та 
нещадного експлюататора, а 
назовні — у грізного могиль-
ника свободи вільних народів. 

Метою комунізму було, є і 
буде — охопити собою всі 
народи планети, зліквідував-
шн всі інші державні та со-
ціяльно-економічні системи. 
Саме для цієї мети комунізм 
з'явився і від неї ніколи не 
відмовиться, бо таке ВІДМОВ-
леиия означало б для нього 
політичне самогубство. Якщо 
простежити діяльність пра-
пороносця комунізму — КП-
СС, що с необмеженим госпо-

дарем всього існуючого в СС-
СР, то легко помітити, що всі 
без вийнятќу. її заходи як 
всередині країни, так і зов-
нішні, підпорядковані здін-
сненню цієї її основної мети. 

У державному гимні СССР, 
що з тактичних міркувань не-
давно був переданий паную-. 
.in там парѓі'ї, ці цілі внявле-

ні з граничною ясністю, а 
відмовлення від них карасть-
ся там як найтяжчий злочин. 
Готування до „останнього й 
рішального бою" Комуністич-
на партія ніколи не припиня-
ла, хоч, залежно від обста-
внн, 'методи того готування 
змінювалися. За всяких та-
ких змін на Заході ніколи не 
бракувало добродушних оп-
тимістів, що. на неосвідомле-
ну ними спілку з комуніста-
мн, вигадували й пускали „в 
люди" всілякі рожеві надії, 
допомагаючи тим комунізмові 
морально й психічно заколн-
сувати та роззброювати За-
хід. Урочисто підписаних 
умов уряд СССР додержував 
лише доти, доїси це було в 
інтересах комунізму, і пору-
шував їх негайно, як тільки 
вони переставали тим інтере-
сам служити..Один американ-
ський конгресмен заявив, що 
з відомих йому 52-х умов 
уряд СССР порушив 50. 

Все це показує, що наш час 
є лише проміжним між мілі-
тарнимн авантюрами комуніз-
му. До нових авантюр СССР 
готується не лише в галузях 
промисловій, фінансовій, тех-
нічній, транспортній, але 
особливо в галузях політич-
ній та психічній. 

Останні події показують, 
що самої лнше матеріально-
технічної переваги для пере-
моги над ворогом не досить. 
Війна тепер наполовину ви-
грасться або програється ще 
до її початку заходами пси-
хічного, політичного та іншо-
го характеру, що їх застосо-
вують сторони. Об'єктивність 
вимагає визнати, що в корис-

(Закінчення на crop. 3-ій) 

певних націоналістів, які в штаплерством. А проте, мож-
кожніп хвилині готові піти на 
Рапалльо і договорення з Со-
встами. 

З цього погляду відхід Де-
лера та його прихильників 
від боннської коаліції треба 
розцінювати як позитив для 
уряду і коаліції Аденауера, 
бо він очистив непроглядну 
ситуацію в самій коаліції і 
відтяжус її від підозрінь та 
недовір'я, якими вона завдя-
кн зиґзаґуватій і для мало-
кого зрозумілій політиці ФДП 
була стало обтяжувана. 

Чи кінець „ери Аденауера"? 

У виголошеній, нервовій і 
непідготованій промові на 
штуттґартському конгресі Ф-
ДП Делер говорив про кінець 
„ери Аденауера" і про те. що 
аж тепер скінчиться пануваи-
ня кліки і буде „можливо за-
вести в Німеччині справжню 
демократію". Очевидно, ос-
талнс слово матиме німець-
кнй виборець восени наступ-
ного року, бо до того часу 
ніякі, навіть найбільш полу-
м`яні промови опозиціонерів 
не вснлі змінити факту, що 
ЦДУ при владі і до кінця ка-
денції при ній залишиться. 
Давати сьогодні будь-які про-
гнози щодо внсліду виборів 
1957 р. було б справжнім гох-
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Ю Р І Ї ! СЛАСТІОН 

ОЇІАНАС СЛАСПОП — ПІРІПІІП І Л Ю С Т Р А Т О Р 
Ш Е В Ч Е Н К А 1 

14-го грудня 1955 року минуло сто л іт з д н я народження 
артиста -маляра Опанаса (Афанас ія ) Сластіона, що йому судн-
лося стати першим ілюстратором Ш е в ч е н к а та правдивий ного 
штерпретатором з образотворчому мистецтві. 

1956-н рік с також ювілейний, бо саме тепер мннас сімдесят 
л іт від появи у 1886 році першого ілюстрованого Шевченкового 
твору: першої найбільшої й найвідомішої праці мнстця, а саме 
— ілюстрованих ним „ Г а й д а м а к і в " Ш е в ч е н к а . 

Хоч Сластіон творив не т ільки на теми Шевченка , а доб-
ра половина його мистецького доробку не мас видимого безпо-
середнього зв 'язку з Шевченком, та все ж серед українського 
з а г а л у с він найбільш знаний — саме як знаменитий ілюстратор 
„Кобзаря" , а вся ного мистецька творчість пов 'язується у нашій 
свідомості з Шевченком. І мабуть, що цей погляд вірний, бо 
деяк і важливі моменти з біографії Сластіона, а зокрема праця 
ного в молодих роках д л я Шевченка , т а к о ж характер і спрямо-
ваність його мистецької творчости, виказують такий великий 
вплив Шевченка , що, здасться, не помилимося, коли скажемо, 
що в особі Сластіона — людини, мистця й громадянина — все 
мас печать духу Шевченка . 

Серед всіх тих чинників, що сформували творчу інднвідуаль-

і Доповідь іш ковфермщіі Деиверсьиої Групи .`'ВАН 5 лютого 1953 р. 

ність Сластіона та д а в а л и напрямок ного мистецьким з м а г а н н я м 
— може, найголовнішим чинником $ула Шевченкова муза, що 
вже в юності захопила й надхнула майбутнього мистця і пер-
шим п о к л и к а л а його до активної співтворчості!, т ак само я к по-
гім к л и к а л а щ е багатьох укра їнських мистців слова, пензля , 
різця, музики, — мистців, що знаходили й знаходять у творах 
та особі великого Кобзаря невичерпне д ж е р е л о надхнення д л я 
свосї творчости. 

Хіба можливо, наприклад, відділити музичну творчість Ми-
коли Лнсенка від поетичної творчости Ш е в ч е н к а ? Т а к салю не-
можлнво відділити від неї й малярську , зокрема ^ ілюстраційну 
графічну, творчість Опанаса Сластіона. Обидва вони велику і мо-
же к р а щ у частину свого таланту в іддали Шевченкові і обидва 
були творцями нової доби у мистецькому втіленні та інтерпре-
тації Шевченковнх поетичних образів та в історії укра їнського 
мистецтва, кожшга у своїй галуз і . Обидва горіли Шевченковою 
любов 'ю до України і на вівтар її поклали всі сили свого твор-
чого духу . Це зблизило їх особисто й було основою їх приятелю-
вання . 

Отже серед різнородних творів українського мистецтва, по-
в 'язаних з Шевченком, зокрема в укра їнському малярств і , ве-
ликим і важливим розділом с творчість О. Сластіона. 

Ч и м а л о відомостей, що допомогли б відтворити його образ, 
як людігни, громадянина, мистця й науковця , м о ж н а було б 
знайти в різних чисельних його статтях, розвідках та спогадах, 
що розкидані по старих українських, укра їнознавчих та інших 
ж у р н а л а х і часописах з-перед першої світової війни, я к от: 
‚‚Кіевская Старина", „Рідний Край" , „Рада" , „Искусство, жнво-
пнсь, графина и худ. печать" , „Южньій К р а й " та інші, а т а к о ж 
по деяких підсоветськнх українських виданнях к інця 20-х та по-
натку 30-х років : Інституту Ш е в ч е н к а та Всеукраїнської А к а -
демії Н а у к (Спогади про М. Л н с е н к а ) , а головно — в написаній 
О. Сластіоном монографі ї про мистця П. Мартиновича. 

Крім цих безпосередніх джерел с чимало й д ж е р е л посеред-
: різного роду праць з тих галузей мистецтва т а науки , де 

і в певній частині яких знайдемо з гадки та відомості про нього. 
Т а к о ж в деяких мемуарах українських діячів за період часу від 
останньої чверти минулого сторіччя, та в інших спогадах з тих 
часів можна зустріти згадки про нього. 

Н а ж а л ь , б ільша частина згаданих друкованих д ж е р е л с 
д л я нас недоступна і тому писати про нього доводиться, корис-
туючись лнше невеликою частиною тих джерел , що їх, і то 
певно ще не всі, пощастило розшукати тут, в Америці. 

Як відомо, серед усіх творів Шевченка , що були видані, по-
чинаючи з 1840 року, не було а ж до 1886 р. ж а д н о г о ілюстро-
ваного твору. І це я к р а з тоді, коли виходила величезна кількість 
найрізноманітніших ілюстрованих видань. Шевченко , виходить, 
не імпонував мистцям, вони його сюжетами не цікавились і май-
же пів сторіччя у н и к а л и ілюструвати його т в о р и . . . Явище, на 
перший погляд, незрозуміле і неймовірне. 

Щоправда , деякі мисѓці (К. Трутовський, Л . Жемчужніков , 
М. Міксшин) іноді зверталися в цім часі д о Шевченковнх тем 
і зробили дек ілька шкіців чи рисунків, з яких дещо було опублі-
коване в тодішніх періодичних виданнях. 

Хоч ці рисунки, ізольовані від Шевченковнх творів, не мог-
л и безпосередньо доповнювати сприйняття читачем Шевченка , 
то все ж вони разом з іншими рисунками цих та інших мистців 
на українські теми с к л а д а л и с я на. утворення загального невір-
ного у я в л е н н я про Укра їну та її історію, бо не відбивали доби, 
оспіваної Шевченком, не показували України тих часів, що їх 
відтворював Шевченко , а їх емоційний, чуттєвий бік не підно-
сився до рівня Шевченковнх образів та ідей. Вони не могли ви-
кликати тих настроїв, що їх викликає читання Шевченкової пое-
зії, і не мали на людську психіку того впливу, який робила пое-
з ія Кобзаря . Цікаво , що, звертаючись до Шевченка , мисѓці брали 
л и ш е твори, де героїв виведено с е л я н а м и : бідними, нужденними, 
страждаючими. Тут бачимо так і неодмінні аксесуари Укра їни : 
сіра свитина, торбинка з а плечима, д р а н а одежа, босі ноги, по-
хилена хата і т. п. Отже український нарід мисѓці представляли 
я к злидарів і жебраків , і цим вони понижували Україну, зво-

Сластіон доложив свого доробку, джерел , які висвітлюючи його іднли Шевченкову поезію на нижчий рівень, не допомагали Ш е в 
добу, допомагають знайти місце` його в icropjk нашого мистецтва, 'чеќкові , а несвідомо шкодили йому и Україні . 

на запрнмічувати тенденції, 
які при наявності цих самих 
об'єктивних даних за рік, що 
їх масмо сьогодні в Федератнв-
ній Республіці Німеччина, мо-
жуть надати нове обличчя ні-
мецькій політиці. Отже, но-
сісм дотеперішньої німецької 
політики була Т. зв. мала ко-
аліція, тобто ЦДУ і малі пар-
тії: ФДП, ДП {Німецька пар-
тія) БГЕ (Бунд гайматфер-
трібенер унд ентрехтерер). 
Тоді як ДП ледве здобулась 
на додержання`5% клявзулі, 
що уможливила їй вислання 
до парламенту кількох по-
слів. дві інші, БГЕ і ФДП, 
вже веліли поколотися і втра-
тнли у виборців багато на 
повазі. Не виключене, отже, 
що німецький виборець у 
1957 році р. віддасть свій го-
лос за одну із двох великих 
партій, за ЦДУ або СПД. В 
цьому випадку знову ж ство-
рення великої коаліції, на 
зразок Австрії, мас багато 
виглядів правдоподібности, а 
на днях заключене порозу-
міння між ЦДУ і опозицією 
— СПД щодо зміни конститу-
ції відносно вбудовання в неї 
закону про німецькі збройні 
снлн, дають підстави допус-
катн, що в цьому напрямі йде 
відповідний зондаж збоку 
обндвох великих партій. 

При наявності таких тен-
денцій вже сьогодні говорити 
про кінець ‚{bpj. Аденауера" 
с нічим б і л ь ш а я ќ пропаган-
днвннм гаслоііч$дного малого 
партійного боеа#'якнй протя-
гом роісів докладав всіх зу-
силь, щоб биттям політичної 
порцеляни робити себе попу-
ллрним. Інша справа, що вн-
бори 1957 року можуть дати 
новий напрям німецькій по-
л іти ці, але ця матерія нале-
жить до категорії спекуляцій, 
можливості яких дуже великі. 

Д І В Ч И Н А 

Червоною хустиною вона 
Своє колосся русе пов'язала, 
Та мичка вибивається одна, 
Насмішкувата Ѓі нібито недбала. 

Іскряться очі з-під стрілчатнх 
„ (брів. 
Немов на чудо дивляться 

- - {незнане, 
І хто б пе пиюп, і хто б куди 
_ '" (не брів, 
чи навіть біг, — а перед нею 

, ф - (стане. 
Говорить, як співає, а співа — 
Немов пісень іще й не чув ти 
0 , „. (доти. . . 
J-ПІД білого сміг.ться рукава 
П рука зас маѓла від роботи. 
Погляне — і душі осяс дно, 
1 все відкриє, що, була закрите, 
і серцю дивно: j a невже воно 
Ще ft досі здатне' солодко 

" " Іболітв? 
М: РИЛЬСЬКИЙ 
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ХОЛОДНА ВІЙНА 
(Закінчення зі стор. 2-ої) 

туванні такого роду, збросю 
Сонети виявили чнмияо спри-
ту, ІНІЦІАТИВИ та винахід.чн-
вости в той час, як. для За-
ходу цей вид готувань до 
майбутніх подій все ще лн-
птався новим, він його не до-
цініоо, а питання політичного 
зміцнення власного- .запіллн 
для нього ще й тоиер лнша-
сться загальною й туманною 
формулою. Ще й досі немас 
ознак того, що Захід засвоїв 
бодай основні соціологічні 
принципи та засоби такого 
родх боротьби. Зневажати 
зброю ворога можна, але пе-
ремога здобувається не зне-
вагою, а застосуванням ще 
ефектовнішої зброї. 

Щоб ці слова не 'здалися 
загальними, наведу такий 
приклад: м 

Минуло більше 'як'̀  рік, ко-
ли з свого пропагандивного 
архіву Совєтн 'видобули Й 
пустили в обіг гасло'Про мн-
рне співіснування йіж дер-
жавами. Цим на свій` бік вони 
привернула не лише, так бн 
мовити, світового мпдуха, але 
також професійних пацнфіс-
тів типу індійського'заклниа-
теля комуністичних ' зміїв. У 
відповідь на це на Заході ші-
голошено кілька " промов, 
зроблено кілька не'перекон-
ливнх заяв, але загальне вра-
ження склалося не̂  на ко-
ристь Заходу. Чи мбжка було 
в цій совстській атаці мати 
ліпшу поставу та Відбити її? 

І можна було, і ліотріоно 
було! .'. ., 

Для цього з метою ліпшої 
інформації підсовстського на-
селення треба було поставн-
тн в Москві вемогу прнпнни-
ти радіозаглушування, шімо-
гу припинити політичні пере-
слідування підсовстського на-
селення, звільнити лолітв'яз-
нів, зліквідувати концтабори, 
цензуру і т. д. під .рівною 
для всіх контролею ОН. 

На такого роду ;,мир" з 
власним населенням- сопстсь-
кйй уряд ніколи б не пого-
днвся. Але підсовстське на-
селения відчуло б у Заході 
свого друга й захисника. 

Ніколи ні на хвилину не 
слід забувати, що вснлу відо-
мих причин СССР'С,країною, 
найвразливішою на̂  добру й 
розумну пропаганд'. Крім то-
го, досвід останньої, війни по-
казав, що, залежно, від влас-
ної постави та пропаганди, 
Захід може мати в СССР або 
численні мільйони приятелів 
та друзів, або такі, ж мільйо-
ни безкомпромісових ворогів. 
Це для майбутнього буде ви-
рішальним чинником, і ним 
не варто легковажити` Адже 
у випадку війни це, означати-
ме не лише висоту маііеріяль-
них та людських вцдаткіп, 
але й самий її вислід^ 

Утворена ситуація була б 
сприятливою для Заходу. Але 
тут починається новин, ви-
щий етап боротьби; що для 
декого вже зовсім незрозумі-
лий і відстрашуючий: ‚Внявн-
лося, що для Заходу багато 
легше й простіше утворити 
дискусійний ќлюб тциу КЦ-
АБ, як робити поважну спра-
ву, хоч для уважного ока з 
самого початку було., видно 

па початку нашого століття 
спритні агенти однієї розвід-
кн посіяли в головах деяких 
міністрів російського уряду, 
щоб затримати розвиток ро-
сійської військової фльотн й 
полегшити перемогу Японії. 
„Круглий корабель" КЦАВ'у 
на кілька років затримав поз-
внток політичної думки і дав 
можливість протииникові за-
гніжджуватнся у 'політичній 
ПОроЖНЄЧІ. ' 

Рацію матимуть ті, хто вка-
же на епізодичність цісї ак-
ції. Але й сама большевицька 
атака була епізодичною. Для 
довгочасної дії Захід мав ін-
ші засоби. Слід, одначе, ви-
знати, що він марнував свої 
можливості, і їх тепер с мен-
Ше, як було раніше, хоч його 
вихідні позиції на початку 
холодної війни були набага-
то вигідніші, як позиції со-
встської сторони. 

Щоб і ці слова не здалися 
загальними, наведу бодай од-
ну з втрачених Заходом мож-
ЛІІВОСТЄ. 

Серед ряду полѓѓичних по-
милок, що їх під час остаи-
ньої війни й 'після неї допус-
тнвся уряд СССР, була й та-
ка: полоненнх, що потрапили 
до iioro рук, перетворювано 
на довголітній ясир комуніз-
му. Якщо б Захід своєчасно 
спромігся цю помилку на-
лежио використати, то він 
міг бн завдати комунізмові 
таких тяжких ударів, зокрема 
по боєздатності його армій, 
що від них комунізм ніколи 
би ^ не міг оправитися. Для 
цього треба було утворити 
щось на зразок „Товариства 
захисту прав восннополоне-
ннх". Виникнення такого ру-
ху саме в ЗДА небагато ли-
шнло б від роками старанно 
виховуваної у совстського на-
селення ненависти до ЗДА. 

Система допомоги еконо-
мічно відсталим країнам є 
добра, але дорога і для Аме-
рики коштує мільярди доля-
рів. Совстська ж „допомога" 
виявилася лише у ввозі пор-
трстів своїх фюрерів та со-
тень добре вишколених аген-
нів. І хоч для голодуючих 
американська пшениця по-
трібніша, ніж портрети совст-
ськнх вождів і голословні обі-
цянки, все ж руками саме 
тих відживлених Америкою 
голодуючих сопстн внбива-
ють шиби у вікнах американ-
СЬКВХ амбасад закордоном. 
Причина? Вона все таж: не-
лвнчність засобів нової фор-
ми боротьби. 

У наш час міняються не 
.інше окремі засоби боротьби 
але й самі форми її. Події 
швидко наростають, і все, що 
роблено не лише колись, але 
н вчора, може бути добре, 
але добре лише з точки зору 
вчорашнього дня. Мінливість 
форм і засобів у сучасній бо-
іќггьбі є калейдоскопічною, і 
зупинятися на застарілих 
формах — це значить втра-
тнти ініціативу і програти бо-
ротьбу. 

Небезпека полягає не лише 
в тому, що визнання цього 
може прийти запізно, але й 
в тому, що і ПІСЛЯ визнання 
Захід не знайде в собі ні 
можливості!, ні сили внпра-

Після 32-ої Міжнародної Жіночої Виставки 
в Ню Йорќу 

` Коли час відплнп нпс під ви-
СТавкн, що Сула складовою ча-
стнноіо^о Міжнародної Жіночої 
Виставки від 7—13 листопада 
м. р. в Лрморі. а ми станули 
перед обличчям сформування 
УЖВКомітету для будучої пра-
ці на і Л̀'і'З p., заходить коиеч-
вість поділитись із Громадян-
ством деякими думќами і наиш-
ми вражеііііямн. 

У ЗВ'ЯЗКУ з нашим ВИСТУПОМ 
проти новітнього поганства — 
атеїстичного І тоталітарного 
комунізму, яким Москва скува-
.'і.і від 40 літ українські землі 
за залізною заслоною` та спОн-
таинни виявом підтвердження 
Громадянства, що Україна була 
християнською на протязі 1000 
літ і що за хрнстянську Укра-
Іну український народ бореться 
ще і сьогодні — ми одержали 
ряд привітань і ґратулнцій. а 
то: благословення ИІД Ов. Отця 
Папи Пі.ч хп, Керівника еші-
щепної Східньоі Коиґреґації п 
Римі - - Пого Еміненції ІСардм-
нала С т е н а Тіссерана. Ар.чн-
спнскопа А. ґ. Чіконьнііі — 
А п о с т о л ь с ь к о г о Делегата 
ЗДА у Вашингтоні. Архяспв-
скопа Кнр Інлп.ч Вучка в Римі. 
Архнспископів: Кнр Васнлія 
Ладнки і ГІолікарпа в Ню Пор-
ку. Єпископів: Фултона І Піна З 
Ню Норку. Кнр Амврозія Сени-
щива зі Стемфорду, Кир Мак-
СЙма Гсрманюка, Кнр Андрея 
Роборецького з Канади. Наспі 
ло теж побажання від іменн 
Президента Д. Айзенгавера та 
письменне признання за працю 
від Національного Жіночого Ін-
ституту за підписом Аделі 
Скатт — президентќи. 

Зваживши всі труднощі. Що 
І'.ІІІ`ІИ в парі із головною ідесю 
останньої виставки: глибокі 
Джерела, з яких росла і розвн-
валась культура нашого народу 
і ярмарське тло виставки, з дру-
гого боку побоювання, щоб не 
спрофанувати ідеї, все ж таки 
зробити П приступною і зрозу-
м і лою для пересічного вмерн 
канського глядача та по-мне-
тсцьки промовистою, у СВОЇЙ 
совісті ми можемо собі сказати 
— ми упорались. 

На останній виставці ми по-
кааалн не тільки наше прекрас-
ни старе ft сучасне мистецтво 
і традицію нашого народу, але 
передусім працювали ми над 
збудженням зацікавлення в 
американців українським вп-
ставковнм відділом, Україною і 
українською визвольною спра-
вою. „Ню Поріс Тайме" із дня 
7 листопада приніс нам довшу 
статтю і в ній відзначив 1000-
літтн' християнської України і 
писав про український відділ на 
Міжнародній Жіночій Виставці. 
8 цьому місці ми переконались, 
що масмо мало сим патиків, а 
багато ворогів. Навіть серед ет-
нічннх груп, в колі яких прохо-
днть виставкова праця, бувал 
ворожість та нешляхетно супер-
ництво. Тому й на будуче цей 
відтинок вимагає солідної під-
готовкн і нам треба не тільки is 
виставкової бази -а з аагаль-
по' - ук'раїнської добувати іцо-
раз більше прихильників у 
вільному світі для нашої виз-
вольної справи. За прасдипий 
успіх ми вважаємо присутність 
па виставковій галі в ряді нл-
ціональннх прапорів і нашого, 
тільки національного пропору. 

X(j4 український внста вовни 
відділ не одержав спсціяльного 
і)ідзначення, за те ми відчува-
смо, що добули духовий при-
мат, який масмо задержати на 
будучеЃ 

її цій виставковій праці взяло 
участь поверх 150 осіб — 1 їм 
та всім, що причинилися до П 
успіху, ми складаємо щиру по-
длку. 

і: (.rTaiuii.ii.Mv нашому слові. 
звертаємось до всього зорѓові" 
аованого украіиського жіноцтва 
Ню Порќу й околиці, щоб не. 
легковажило собі українського 
виступу на такому широкому 
американському форумі — як 
Міжнародна Жіноча Виставка, 
— яку ВІДВІДУЮТЬ щорічно де-
сяткн тисяч американців t ко-
респоидситів всипякої преси, а 
щоб щороку цю працю поглнб-
лювати. відсвіжували та розбу-
добували. 

УЖВКОМІТРТ в Ню Пирку. 

З концерѓпової залі 

Вечір музики в Л. М. Ќлюбі 
Виконавці: Наталія Андрусів (сопрано), Володимир Баб'ак 

(флейта), Роман Саляцькнй (фортепіяно) 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Филаделфія, Па. 

Загальні Збори Філії УКІСЛ 

В неділю 26 лютого ц. р. від-
булись в залі Товариства Укра-
їнських Американських Горо-
жан Загальні Збори філіі Укра-
Інського Конгресового Комітету 
у Филаделфії. Филаделфійська 
Філія УККА мас G7 членіп-ор-
ганізацій. На Збори явилось 47 
управнених представників цих 
орпшізацій, р є п р є з снтуючп 
весь .і'.'і п.: Филаделфії. Зборами 
проводила президія у такому 
складі: пп. Іван Поритќо (пред-
сіднвкі, Мнрон Гпнушовськнй. 
Серпп Свссвський (заступиќ-
кн). Володимир Михалюс і Пет-
ро Мірчук (секретарі). 

Звідомлення про працю Філії 
склали члени Екзекутнви,' a ca-
ме: д-р Володимир Галан (го-
лова). Петро Гекѓало (сеќре-
тар). Остап Тариавський (фі-
нансоний секретар) -і Тоофйіь 
Вак Войчук і організаційний рс-
ферент). `Останній рік праці Фі-
лії пройшов у повній співпраці 
всіх організацій, без уваги на 
групоні чи політичні приналеж-
ності. Управа Філіі повела псі 
намагання, щоб скоординувати 
всю громадську і політичну 
діяльність на тереніі Фнладел-
фії. Зопнішнім виявом того 6у-
ли переведені Управою Філії 
імпрези, головно Академія в 
честь Тараса Шсвчсніл. влаш-
тована всіма мистецькими сн-
лами для старшого громадян-
ства, як теж окремо для шкіль-
ної МОЛОДІ. Велику консоліда-
ційну працю Філії УККА у Фн-
ладслсі)ії виявило врочисте від-
значсня Січневих Роковин. Це 
свято влаштувала Філія УККА 
при співдії всіх організацій на 
терені Филаделфії і воно випало 
справді величаво. Урядове про-
голошсння ‚Українського Дня" 
у Филаделфії, ще більше піднес-
лн значення цьоію свята. 

Фінансовий звіт вказус на 
змениіення платностн націо-
нального датісу в останньому 
році. Але успішна діяльність 
Управи Філії УККА на терені 
Филаделфії дас новий атут для 
переведення збірки 1 в остан-
ньому часі завважується піднс-
сення платностн. Треба пірити, 
що національний даток на тере-
ні Филаделфії зложать бодай 
усі ті плптники. які складали 
цей даток у попередніх роках. 

В багатій і річевій дискусії, 
що її вели представники різних 
організацій заторкнено цілу 

ннзку актуальних пробл'ем. Об-
говорспо сприви зовнішньої П(.О-
пагиндишіої діяльн(яти, як теж 
v правії зв'язків й актуалізації 
украіисько! проблеми в амерн-
Кииоькьму світі. Минулорічна 
діяльність Управи Філії УККА 
у Филаделфії вказус на підне-
сення політичної діяльности, 
ісоч у цьому часі позначився 
деякий упадок у фінансовому 
секторі. Ці два СЄКТОри і иолі-
тнчнин і фінансовий мусять іти 
ќпарі, бо політична діяльність 
вимагає фондів. 

Широко обговорено справи 
молоді Вирішено створити спе-
ціяльну реферснтуру для справ 
шкіл українознавства (у Фнла-
делфії діють дві такі віќоли і. 
Представник Студентської Гро-
мадн підніс справу студій і по-
дав, що 25 відсотків амернкан-
ської хюлоді вчиться у високих 
школах. Українська громада по-
винна подбати, щоб ::и відсотків 
її молоді пішло у внсоці школи. 
Треба підтримувати студії н 
Учительських Каледжах, бо ці-
дало б змогу українцям дістати 
працю в американських иіг.о-
лах. У цій ділянці с велике за-
потребування на фахівців. 

Номінаційна Комісія у скла-
ді: д-р Микола Рибак, Володн-
мпр Васюк, Дмитро Василащук, 
Петро Генґало і Мнрон Утрнско 
виготовила персональний склад 
Нової Управи, вштрацьованнй 
на базі якнайтіснішої співпраці 
з усіма політичними угрупован-
нямн і всіма організаціями на 
терені Филаделфії. Пропозиція 
НомінацІйноі Комісії щодо май-
бутаьоі Управи була одноголос-
ВО схвалена Загальними Збора-
ми На тій основі до складу но-
вої Управи Філії УККА у Фила-
дсл(ріі обрано — до Екзекутнви: 
д-pa В. Ґоланп, д-ра М. Рибака. 
М. Ганушевського. П. Гепѓала. 
О. Тар'навського. Т. Бак Бой-
чуіса. С. Євссвського. Д. Васнла-
щука. М. Утриска. П. Лнмарсп-
ќа. ІО. Гаврилова, В. Масюка і 
д-ра М. Ценка; до Контрольної 
Комісії: Іванц_ Поритќа, В. .Ба-
сюка, пані Олену Штоѓрнії, Ст. 
Слободяна і Р. Веднарського: 
до Товариського Суду: Панаса 
Панасюка, д-ра П. Мірчука. Ст. 
Новоженюкн. пані Анну Снву-
ляк І д-ра І. Скальчуіш. 

Збори схвалили теж плян 
праці Філії в наступному діло-
вому році, про що реферував 
організаційний референт Т. Бак 
Войчук. У пляні праці на май-
б.%тнс виділено такі сектори: 
консолідація, репрезентація ук-
раїнської справи перед амери-

підозріле походження и сум-
иівну вартість цісї фікції. На ОТ власні помилки 
нашу думку, ідея КЦАБ'у ві-, Це і о причиною CJ 
R ^ L ^ са^у ролю, що й та тривоги, що наростають у 
ідея „круглих кораблів" """ х,ат 

(а ..УКРАЇНСЬКА СПРАВА В НИНІШНІЙ 
І МІЖНАРОДНІЙ СИТУАЦІЇ" і 

яку, СВІТІ. 

В п'ятницю, дня 3-го лютого 
1956 р. в залі Літерятурно-Мис-
тецького Ќлюбу в Ню Норку 
відбувся вечір камерної музики 
Частина програми була прнсвя-
чсна творчості композитора В. 
А. Моцарта з нагоди 200-ліття 
л дня його народнії. З творів 
Моцарта виконано арію Цсрліни 
„Batti, baiti, о bel МаасНо" з пер-
шого акту опери ‚Дон Жуин". 
„Алнлуя" з мотету Exsiiltate, 
jubiltite" та концерт Д-дур для 
срлейтн. Цей другий концерт В. 
А. Моцарта для флейти (К. 
814), до речі, був призначений 
спочатку для гобої. Композитор 
написав його ще в 1777 р. для 
одного зальцбурзького гобоїста 
їв оригінальній тонації Ц-дур). 
Щойно опісля в Мшігаймі 1778 
року Моцарт перетранспонував 
його до тонаціі Д-дур і в май-
же незміненому виді призначив 
його для флейти. Дальвіа про-
грама вечору була зложена з 
творів українських та західньо-
епропсйськнх композиторів. 

Незвичайно цікавим внконав-
цсм пісень на цьому вечорі бу-
ла Наталія Андрусів. їі лірико-
кольоратурнс сопрано, оперте 
на доброму вокальному вишколі, 
наповняло виконання пісень 
шляхетним тембром тону, по-
крмтого серпанком шарму. Мож-
на б мати застереження щодо 
деяких підднховнх цезур (Мо-
царт. арія Цсрліни і. Зате спі-
вачка зуміла як слід віддзер-

калитн жанровість окремих пі-
сснь, наприклад, кокетливість 
та каприз в пісні Л. Дсліба 
„Дівча з Кадізу", сентименталь-
ний настрій в пісні Д. Січинсь-
кЬго „Шібние літо" чи пќінці 
тужливість чи пак патос в зво-
рушливій пісні В. Балтаровичн 
„Чорні хмари в полоні", яка 
глибоко занурюється в тоиаціях 
гуцульського пейсажу. . . , , 

Виконавцем концерту Д-дур 
Моцарта був Володимир Биб'лк, 
ВІДОМИЙ соліст Львівської опс-
рн, що недавно прибув до Ню 
Норку, після 8-річного перебу-
вання в Швайцарії, де виступав 
як соліст з симфонічною оркест-
рою і в радіо. В. Ваб'як, крім 
концерту, виконав дуже ціка-
ве Концертіно, on. 107 французь-
кої композиторки Сесиліі Ша-
меиад. Зокрема у внконанні 
цього твору В. Ваб'як вніязав 
бездоганне знання свого інстру-
моиту. володіючи як слід 8СІ-
ма технічними засобами кон-
цертового виконавця. 

Акампаніював з клясичною 
стриманістю Роман С`.іпнці.кнй. 
Він радше був стимулятором 
-ідей, які опісля розвивали самі 
солісти. 

Зважаючи на мистецьку 
якість та на успішний рефлекс 
збоку нашої музичної публіки 
треба за всяку ціну культивува-
тн такого типу концерти та по-
шнрювати й на майбутнє. 

Ігор Сонсвні(ьинй 

ЗОЯ І. РАЙМОНД КРОСС 
го цр . відбулося в Sacred Heart Church, jj 
відчання Інж. мех. лойтснанта авіяції U ЗОСЮ ЗАБУДЬКО, 

Дня 11-го лютого 
South Amboy, N. І. пі 
РАИМОНДА І. КРОССА 
ляборанткого слектрр-хемічної лябораторії. и 

л Після прийняття гостей, того ж дня у вечорі молоді г 
У відїхалн v відпустку до Флориди. U 
9 Фото by Don Linster. h 

" Пост^ттила до друку кнкжкя під назвою 

ПІВСТОРІЧЧЯ ГРОМАДСЬКОЇ ПРАЦІ 
Д-ра Семена ДЕМИДЧУКА 

Вона появиться в початку місяця квітня 1956 р. в обмеже-
ній кількості примірників і буде вислана: 

Добродіям, що прнчипилнся до П вндаиня. 
Тнм, що вишлють перед и. і ату по ціні дол. 1.50. 
Тим, що замовлять книжку у видав, перед її ноягшіо. 

Зголбшения слати на адресу: 
CARPAf HIAN STAR PUBLISHING CO. 
116 East 7th Street, New York 9, N. V. 

t 

Д О П О В І Д Ь 
на піп тему піп її.ісп'иті, д-р ВШКЕНТІП ШАІІДОР, Днрі-і:-

тсір Іі.ііі-Лмі-рііі.аііс'і.іап Л і р. Конференції в Ню Ппрку, 
— на — 

ГРОМАДСЬКИХ ЗБОРАХ 
що їх улаштовують 

ВІДДІЛИ УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ 
АМЕРИКИ 

в таких місцевостях: 
1. С1ІРАКЮЗИ — п'ятниця, 9 березня 1956 
2. РАЧЕСТЕР — субота, 10. березня 1956 
3. КЛІВЛЕНД — неділя, 11 березня 1956 
4. ПІТСБУРГ — понеділок, 12 березня 1956 

Пору й місце доповіді проголошують Відділи УККА у 
цих місцевостях. — Доповідач даватиме відповіді А ви-
яснення в дискусії. 

Т-ВО „ДНІСТЕР". ВІДД. S81 УНСОІОЗУ. І ВІДДІЛИ 
„ПРОВИДІННЯ" В НЮ ПОРЌУ 

влаштовують 
у великій залі Українського Народного Дому 

140-142 Друга Евеню а Ню Порќу 
В СУБОТУ, 10-го БЕРЕЗНЯ 1956 Р. 

Великі Запусні Вечерниці з Танцями 
на які запрошує Українське Громадянство Ню Иорку 

ft околиці. 
Оркестра В. Осередчука. Буфет у заряді Вп. Пань. 

Вступ $І-60 — Початок о ѓод. 8:30 вечора. 
К о м і т е т 

ЗДА висилають літаками „залізні легені" 
до Аргентини 

Ватігагтпц. — Державшій 
департамент, летунство і інші 
добродіпні організації постій-
но працюють над тнм, щоб 
вислати літаками якианбіль-
ше число „залізних легенів" 
до Аргентини, де тепер, в літ-
ньому сезоні, дуже поширю-
І.ТІ.СЯ недуга дитячого пара-
лічу (иоліо). Досі зареостро-
вано коло 800 сннидків цісї 
недугн, головним чином в ра-
йоиі Буснос Аііімн:. Щодня 
шість дітей хаоріс на поліо. 
Буснос Апрес просило про 
150 машнн, які вможливлю-
ють хворим налоліо відднха-
ти і тнм способом рятують, їх-
по життя. Державний депар-
тамент ,̀ щоб втримати прняз-
мі відносний з новим демокра-
тнчннм урядом Аргентини, вн-
ріиінв ужити військових літа-
ків на те, щоб якнайшвидше 

переслати ‚залізні легеші" ДО 
Аргентина. Ці літаки маля б 
відлетіти з війсьиовях летуіѓ-
ських баз в Бостоні і Ню Пор-
ку. Дехто подас, що в ЦІЙ аи-
ції мали б взяти участь 28 ді-
таків, а з інших джерел гово-
рять про 31 літака. 

каиським світом і здорова побу-̀  
дона фінансової бази для праці 
Філії 

Треба вірити, що дальша пра-
ця Управи Філії УККА ще біль-
ше затісннть ту консолідаціПну 
спінпрацю, яка вже мас свої ос-
новії у Филаделфії. Збори поста-
повили теж зверіот`нсь до УК-
КА, як керівного чинника нашо-
го громадського і політичного 
ЖИТТЯ з вимогою добитись IIOU-
ної консолідації у всьому нашо-
му народному житті. 

Останні Загальні Збори Філіі 
УККА у Филаделфії, які закін-
чено иіді'піиаііннм Націоііалмю-
іч) Гнмну. Сули завдяки ciioift 
річеності і громадські{ї постппі 
всіх делегатів будуючою і це-
мснтуючоіо подіѓю в житті ук-
раіасьхоі г})омади у Филаделфії. 

Т. 

ДОЗВІЛ. ДЛЯ ЎТІ ПРННМА-
ТН с ТУ Д І Л Ѓ Ѓ І В-НЕШІГРА4І-

ТІВ ѓ 

% 
У листі з ів-го лютого ц , : р. 

Управа іміграції Я натуралізм-
nil в Ню Норку повідомила ДН-
рекцію Українського Технічио-
го Інституту про те, ПЮ ДО ІЏ' 
і ти і ўту можна пряАмата аа 
навчання ft студентів - eeUrttV-
fїлитіп, тобто тих, які пркіж-
джають до ЗДА тільки шчатџ-
ся. Це значить, що від цьо`го 
часу в ЎТІ може вчитися yicprf-
інська молодь з усіх `крдїа 
вільного світу. Для щюго.тр^а 
тільки звернутись до амервкод-
ського консулату, подавша до-
відку з ЎТІ про прийняття да-
ц.ц особи на повний курс наа` 
чания. а також інші потріОі(І 
для одержаня візи відомості. 
В цій справі треба ЗЕертатас.ч 
на адресу: џ г-

Ukrainian Technical Institute-;. 
320 East 14th Street 'v 
New York, N. Y. USA $ 

_ Kb 

ж 
З Літературно - Мистецького 

Ќлюбу повідомляють, що }І 
п'ятницю 9-го березня відбу-
деться доповідь д-ра ГбліЯтїі 
на тему: „Панорама польської 
еміграції". `Л 

Початок о год. 8-ІЙ вечора^ 

'1 

У{вага! Рачестер, Н. Й., і околиця! Увага! }) 
УКРАШСЬКИП КОНҐРЕСОВИП КОМІТЕТ 

. . . Відділ в Рачестер 
у л а ш т о в у с 

ШЕВЧЕНКОВІ ДНІ 
із слідуючою програмою: 

СУБОТА, ІО-і̀ о БЕРЕЗНЯ 1956 P., ѓод. 5 вечором 
паля Укр. Пар. Дому при 831 Джозеф Еііеніо ВІЛГО'ДОТЬ-
і':1 СЦСНІЧІІи і'.ік І . І І : І : : І у 6 ВІДСЛОІШЧ ІЗ ИСНТТЯ 'І`. І І І С В -
ченка 

„ДОЛЯ ПОЕТА" 
НЕДІЛЯ, 11-го БЕРЕЗНЯ 1956 p., ѓод. 5 вечором 

у тій самій залі УНДомІ (831 Джозеф Еве.) відбудеться 
СВЯТОЧНИЙ ВЕЧІРНІП КОНЦЕРТ 

Відкриття Святп — Американським Гиміюм. 
I. Чотири відслови Із „ДОЛІ ПОЕТА" -
II. Муанчно-вокіільші частнни: 

1) Укр. нац. хор — днриґ. Ярослав Миткопгькнй. 
2) Сольоспів п. О. Тимочко. 
3) Соліюспів п. д-ра Тиспка із Канади. 

Проситься Українське Громадянство приЛтн і гідно 
шшшуинти пам'ять Генія Тараса Шеііченка. П 

Вступ на Концерт за доГіроиІ.іьннмн датками. 
П Комітет С`вята П 
Ввзеаждадавадядааізсйадѓваеас^ 

1 Увага! Рачестер, Н. Й. і околиця! Увага!! 
Щ Нині ЦІМ.ЧІІ(.МП Громадянство .Міста й Околиці, що ' `^) 
І В СУБОТУ, 10-го БЕРЕЗНЯ 1956 Р. Щ 
Q ііідйудуться в Гичеетері, в .`'країнсько-Амернканському 9) 
(g К.пиГ.і (мила за.тя — гора) при 2U2 Hudson Avc. 3) 

І ГРОМАДСЬКІ ЗЌОРИ і 
‚g з доповіддю на тему: ^ 
а „УКРАЇНСЬКА СПРАВА В ШІШІІІПШ І 
`ђ МІЯСИАРОДНІП СНТУАЦІГ' Щ 
`ЏІ що П виголосить Д-р Вінкснтій III.пі,пір. Директор Пан- З? 
(g Американської Української Конференції в Ню Порќу. 3) 
Л Піічаток: 8-ма година вечора. Вступ вільний. ^ 
`^ На ці Громадські Збори й допопідь запрошуємо Ўкраїн- `З) 
(g сі.ке Громадянстио Міста Я Околиці. S) 
(fc Дчтиіідь заторќќе важливі для нас питання! Приходьте! S 

Комітету Америки =^ 

УВАГА! ШИКАГО! УВАГА! 
Український Конгресовий Комітет 

ВІДДІЛ В ШИКАГО 
влаштовує 

К О Н Ц Е Р Т 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 11-го БЕРЕЗНЯ 1956 
ЗАЛЯ СВ. ВОЛОДИМИРА 

кортЕЗ і ОКЛЕП.` 
Початок ѓод. 3:00 пополудні. 

Громадяни! 
Для належного пшанування Великого Сява і 

Духопого Батька УкраГніі треба належної програми 
і публіки. Крім місцевих сил в програмі візьме у-
часть знана українська оперова співачка 

Внпннч(`нко - Мозгова з Денвер. 
Реферат виголосить проф. Міпсайлівськйя. ; 

До широкої участи запрошує всіх! 
Відділ УККА .". 

Ф+Ф6Ф61Ф04 Ш#КММІЦХЧІІЧЕіО#ХО#—О##ДКЙ#і^ХХК А 

Ккзекутива ВІДД. .`'кр. Конґр. 
в 1'ачестері, Н. П. 

1). 
2). 
3.) 

w . i i H M ' H l ' i " — 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЛЕМКІВЩІШИ 
Віддиі в Ню Порќу 

: і : І 11 п 11 і н V г. н а 

ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ 
яка відбудеться 

в залі церкви ев. Володимира при 334 Е. М-іГі вулиці 
в Ню Порќу 

ДНЯ 10-го БЕРЕЗНЯ 1956 РОКУ (СУБОТА) 
Ѓрас оркестра ПЕТРА БАКУНА. 

Початеќ о годині 8-ій вечора. Вступ $1.25 і 

#^+#ф###+ф#####0#ЧЄ+ЄЄ###+##ХО0ЄО#Є0ЄО#вф 
Український Союз Пол'ггнчннх В'язнів 

Головна Управа 
- ` П О В І Д О М Л Е Н Н Я ^ 

в днях 7-го і 8-го квітня 1956 р. 
відбудеться 

111-й З'їзд Українського Союзу Політичних 
В'язнів у ЗДА 

в долівці ООЧСУ — 123 Друга евічпо в Ню Порќу 
. , ПОГЯДОК НАРАД: 

С`УБОТА. 7-го КВІТНЯ 1958. 
і. Ресстроція членів (11-та год. ранку). 
2. Відкриття З'їзду. 
'Л. Вибір Президії. 
4. Схвалення порядку наряд. 
5. Відчнтання протоколу 11-го З'їзду. 
С. Вибір Комісій: аі вернфіклційної, б) стятутопої, в) ио-

мінаціянпі, г) резолюціПної. 
7. Звіт з діяльности Головної Управи. 
Н. Звіт і внески Гол. Контрольної Комісії. 
9. Дискусія над звітами. х 

10. Ўділення ябеоліоторіі уступаючій Головній Управі. 
11. Допопідь: „Україна в міжнародній політиці". 

' ТОВАРИСЬКА ГУТІРКА — 8-ми і од. вечора. 
НЕДІЛЯ. 8-го КВІТНЯ 1956. 

-Богослужбн в Українських Церквах — 9-та год. ранку. 
12. Привіти. 
13. Звіти Комісій. 
II. Зміна статуту. 
15. Вибір Головної Управи, Головної Контрольної Комісії 

і Головного Сулу. 
16. Ухвалення висоти членської вкладки. 
17. Ухвалення резолюцій. 
18. Закриття З'їзду. 

Проситься членів обов'язково взяти участь у З'їзді. 
За Головну Управу: 

мі'р. Сагеп Лозипськнй, голова; Ромам Ковалів, секретар. 

Увага! Українці Метрополії Дітройту й ок. 
Федерація Американських Українців стейту Вія-

шіґен при співучасті Відділів УККА в ДітровтГ 
фі влаштовують 

в неділю, 11-го березня 1956 р. 
о годині 3-ій пополудні 

в Українському Народному Домі 
нрп їїў.і. Мартіи ч 4655 

ОДИНОКЕ ЦЬОГО РОКУ 

ШЕВЧЕНКІВСЬКЕ СВЯТО 
п програму якого входять: 

Святочна промова П. з. „Шевченко в бронзі віків" — Шф-
голосить голова Літ. Мист. Ќлюбу ред. .МнхаАло ЮТТЗМ-
(і.іаін. виступ хору „Іѓппелі Бандуристів" під мистецькіѓй 
керівництвом композитори Григорія Кптастого, хор „Воям" 
під ДИ))ИГсігіуіюіо п. ЗІ рос. ні на Фн.інііова, деклямація „По-
глаіік." Шевченка виголосить п. Роман Татарсьќка, оо-
льоспів — внконас оперний співак-барнтон п. Петро Садовий 
і інші. 

Даток один долар. Дохід призиачепий на культурќо-' 
освітні цілі. і 

Громадяни — Українці! Масовою участю віпанукМо 
гідно роковини Великого Кобзаря. 

Комітет 

Ва,-атокольорові оригінальні ВЕЛИКОДНІ ЛНЄПІ ;, 
для святочних побажань артиста маляра ' J 

МИКОЛИ АНАСТАЗІЄВСЬКОГОІ^ 
можна набути у всіх кооперативах, книгарнях та ІНШИХ З 
українських крамницях. Якщо не найдете їх в наближчіа З 
укр. книгарні чи крамнпіп. не гайте часу на шукання; над- ,' 
дето їх певно під ннжче-поданою адресою. 

За надісланням одного доляра дістанете комплет — 12 
лікѓтів де буде- девлть родів прегарних репродукцій. 

Адреса: 
MYKOLA ANASTASIEVSKV ' '. , -

569 So. Smith Avenue, St. Paul 7, Міни. f Л 

I Q 0 7 ДИВІДЕНДИ за 1955 виплачўе 
л О Іо Федеральна Кредитова Коопсратява 

„САМОПОМІЧ" 
і В НІО НОРКУ, 68 Е. 7 ВУЛ. И. В. 8. 
N1 о г.плі.іі.п І позички агскуровапі на випадок емертв. % -

Години урядупанпя — починаючи від 1-го березки 1956 р.1 '̀ 'З 
ПОПОЛУДНІ: Середа 2-й; П'ятниця 2-в; Суйета , f 4 , , ,`1 
ВЕЧОРОМ: Півтпрок 0-8; Четвер в-8. 

^ 



СВОШЛЛ. СЕРЕД А; 7-го БЕРЕЗНЯ 1956. Ч. 43. 

АРІЗОНА КРАЇНА СОНЦЯ 
Багато наших людей, що :t:it-

вуть на Сході, часи` запитують 
про з'мовини жнттп в Лрізоц$ 
Щоб окремо всім- не відновіда-
ти, бажаю на сторіньах „СвоОо-
дн" Подати зацікавленим за-
гальні інформації про умопішн 
жнття та клімат Лрізонн. 

Західній стейт Лрізона цс гіу-
стннннй стейт. `начш'ляг. нині 
понад один мільйон мешканців, 
та в останніх літах росте дуже 
прискореним темпом Причиною 
такого скорого розрооту Лріло-
нн с. його теплий клімат, який 
щороку стлгао все більше лю-
дей, які терплять на бронхіт, 
астму, ревматизм .чи носові 
хвороби, на які то недуги клі-
мат АріоонН дуже ішмагас. Сто-
лнцею А різони с. місто Фінікс. 
яке нині з присілками начис-
ляс. ЗЗГ).ООО мешканців. Фінікс 
цс, велика оселя гарних парте-
рових домів, широких вулиць, 
насаджена густо різними но-
луднспимн деревами як иаль-
мн. помараігп. цитрини, О.ІІІІІ-
кн чн фіЃн. Яким темпом росте 
Фінікс. ВИДНО ;% ТОГО, Що ще н 
році 1!Ч0 ФІНІКС МІП ВСЬОГО 
65.000 мешканці!'. Що-року Фі-
нікс. збільшус.ться на 25,000 
мешканців. Другим більшим мі-
стом лрізонн с мі) го Вусан 
90.000 мешканців, де с осідок 
католицького спнекоиа А різони, 
великий університет, та де с 
сильно розвинена летунська іи-
дустрія. 

Мешканцлмн Фініксў G зде-
більша такі категорії л'юдей: і. 
багачі, які мають тут свої ДОМИ 
на знму; 2. смеритн. які в ла-
гідному кліматі доживають літ; 
3. хворі на віддихові чи ревма-
тичні недуги; 4. тут роджені 
автохтони. 

Державне Бюро Погоди гог.о-
рнть про Фінікс так: Фінікс маг 
клімат типу ПУСТИННОГО, малі 
річні опади дощу, та малу 
відносно вогкість. 1 fppw І'ІН.1 
денна річна нічота ппгкгк-тн 
виносить 2 0 ^ . Фінікс Це пс-
лііка долина, оточена горами 
Сонце світить пересічно н році 
В 8 5 ^ . Зима лагідна, з рідкими 
приморозками. Дощі перепади-

# " ""її Р А Ц Я ' "` Џ 
9 Help Wanted — Male -

Б Л Я X А І' 
до металевих аркушів 

Праця при рятувальних човнах 
і мор. маринаркн. 

Голоснтнсь: 
ALPHA MARINE INDUSTRIES, 

building 268, 
Port Newark, Newark, N. J. 

М У Ж Ч И Н II 
ДО НА ПІ'Д HI І ВЗУТТЯ 

Добра платня. Постійна праця. 
Звичайні години. 

ELMWOOD SHOPPING CENTER 
East Paterson, N. J. 

FA 6-2323 

# Help Wanted—Female 9 

ДКИТІКТІІЧІІЛ 
АСТНТЬНТКЛ 

-і'ѓ дня в тижні Ч`,б годин) 
Прн-.мні ўмовний праці. Мѓѓить 
розуміти по-украшськн. Поба-
Жаві з досвідом. 

Тслеф. GR 5-2217 

юіь в лќѓѓому та серпні, та не 
ДОВГО. Весна суха, тепла де 
ЗО'",. Б літі гаріць.догодить не 
раз понад 100 . але сучо Дер 
ЖаіПМІ Ьюію ПоЃОДИ ВДЗНВВЛ 
Арізону як найсу.чішу. манОіль-
ше СОІГЯШНу та чисту частину 
ЗДА. Фінікс мас. чотири кале-
джі. всі школи середні, школи 
РЄМІСИИЯІ, школу фризісрську 
та Академію плекання краси 
для жінок. З ІНШИМИ СТЄЙТ.ІМИ 
Фінікс с полў'існий двома заліз-
ннчнми лініямн, автобусами, та 
дуже розвиненою летуиськоіо 
комупікацісю. 

З ростом населення, росте та-
К0Ж індустрія ФІНІКСў. ФІНІК'' 
мас. нині велику фабрику алю-
МІНІЮ. фабрику"частин для лі-
гакпі. фабрику толепізійннх і 
радіопнх апаратів. Плннують 
будову нової великої фабрики, 
Літаків. Працю дістати можуть 
ЧОЛОВІКИ таких фахів; слсктро-
ніки, алтомсханІки, креслярі 
фризісри, а для жінок с. такі 
праці:, фахові секретарки, мсд-
ссстрн, ̀ фризісрки та кельнер' 
їси. Багато різної пращ даќтѓь 
готелі та ресторани. Кошѓа иро-
МСНТКУ подібні як на Сході Ви-
сота чиншу за помешкання чи 
купно хати подібні як на Сході. 
Помешкань не бракуѓ., тому, ѓдо 
щороку дуже багато лобудову 
ють нових домів. Купити нош 
доми можна на дуже корисних 
ўмонах. В ФІНІКСІ під ту пору 
живе около 120 українці% та 
мають власну організацію Ук-
раінську Громаду. Українці ка-
толпкн мають душпастнрську 
опіку під Священиків, які псрс-
бувають на лікуванні, чи від 
доїжджаючого до них священи-
ка з Лос Аиджелес. 

О. Г. 

о Письменник Вдвард Л, 
Всрнейс заявив, що тепер тіль-
ки іТ відсотків американців чи-
тають кннжкя, а в 1937 році чи-
тало 21' иідюткіп. Пндаппнцті;а 
і кннгарці мусить знай їй спосіб 
як збільшити число продавііих 
кшркок. 

9 Демократичним губернатор 
стсйту Тексаѓў. Аллац Шіпсре. 
іікин голосував за ЛЙзенганера. 
заявив, що цього року пій не 
буде кандидўќати на жадний 
публічний поіт. Шівсрс займас 
стаиовнще губернатора вже тре-
тю каденцііо. 

9 ІІіірцгііайвький уряд обни-
зив вартість споѓї валюти, і те-
иер один Ѓварані к'оштўе. вже не 
1.9 цента, як було досі, а 166 
цента. Цс зроблено в порозу-
МІИЯІ з Міжнародним Монетар-
ннм Фондом. 

9 Минулого року в стейті Ию 
Порк продано Л.5О0.00О.0О0 Га-
Л0НІВ газоліни для авт. Цс вже 
12-нй рік зряду збільшується 
число галонів газоліни, прода-
пої для авт. 

9 І'ІІДІОВІІЄКЛЬНЯ It Каіро вс-
де щораз завзятішу кампанію 
проти панування Англії і Фран-
цн в Африці. Вона відповідас 
світоглядові єгипетського прс-
м'сра Гамали Нассера, який у 
і поій І(ІГНЖЦІ ‚.Філософіп репо-
аюціі" гостро осуджував фаќт, 
що 5.000.000 білих спропсйцін 
панують над 200,000,000 Кол`ьо 
ромих африканців. Англійський 
МіНІСТЄр закордонних спраг 
ДлоПд внлспп до КаірО, щоб об-
іопорнін з Паїчером також і цю 
справу. 

НОВІ ВИДАННЯ: 4 

ЗБІРКА УКРАЇНСЬКИХ НОВЕЛЬ 
У Виданні Наукового Т-ва їм. Шевченка 

32 новелі — 354 етор. — Ціші $3.00 

ТВОРИ м. гоголя 
Том І - II в полотняній оправі $3.76 

Замовляти: 
"SV0B0DA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ДЃНІ. УКГАШСЬКОІ НЕЗАЛЕЖНОСТІ! В П'І, НА. 

ЏЩІЇ^їЩ Ц'З Ш t#kr,fr ЩЩ#†ЩWsSt 
УВАГА! УКРАЇНСЬКІ МУЗИЧНІ ШКОЛИ! 

НОТИ НА ФОРТЕПШН 
Літо — Мініятурн — народні та пластові пісні — 

І. Соневицькнй .$1 Г̀О 
Коляля І щедрівки І. С'оневнцькна L00 
Иееііінкн — І. Сонепнцький 1.00 
Цвіркунець — збірка на ОСНОВІ укр. нар. мелодій д.чя 

початкової гри, 63 пар. 1.50 
Українські нар. пісні на фортепіян — В. Баршнськнй 1.00 
Прелюдії — В. Варвінськнй 70 
Твори на фортепіяи — пісня — серенада — імпровіза-

ція — В. Варвінськнй 75 
Українська шумка — В. Зситарський 50 
Стрілецький похід — М. Гайворонськнй 50 
Козак — (Стоїть явір над водою) фортепілновс сольо 

— С. Монюшко 75 
Сонце низенько — три мелодії укр. пісні — В. Заремба .75 
Засвистали козаченьки -— марш з оперети „Чорно-

морці" — М. Лиеенко 50 
Дівча в сінях 2) Ой за гж;м — зібр. М. Кдельман 35 
201 пісень — збірник найкращих укр. пісень 2.00 

Замовляти: 
"SVOBOIM", Р. О. Box 34fi, Jersey City З, N. J. 

ДРУКАРНЯ 
„ С В О Б О Д И " 

9 ВПІСОНУС 
ПО НАЙДЕШЕВШИХ ЦІНАХ 
ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ ЯК: 

9 КНИЖКИ 
ЖУРНАЛИ 

ГАЗЕТИ 
АФІН II 

ЛКТЮЧІШ 
9 ПРОГРАМИ 

В J Л Е Т И 
В Е С І Л Ь Н І 

ЗАПРОШЕННЯ 1 т. ія. 
tin інформації І оферта оясатв аа адресу: 

}У Svobodd 
Або телефонувати? 

HEndergoo 4-0237 
8 1 - 8 3 GRAND STREET 
JERSEV CITY S, N. J . 

Де.іеіаніи ВІДДІЛў УККА И гќладі: II. Марій ВОВК, НвХяДАО 
Не.іенеі.кнй і Ио.і".ііімнр Піті.овськнй (40 Під. .`'ІІ('оіозу) 
нрнимаіоті. дня SO січня и. р. під мейора місќі Ірі, Достойного 
Лріурд Гардпвра — іччи врокЗимацІіо про те. іцо. 'її 
січня с Днем Української ІІсаааеакиости, в яіім то дні всі 
мсмкаиці Ірі — повинні з'сАИатися 3 українцями та бажати 
ЇМ скорого йн.ніо.іенііи Укрііїин з МОСКОВСЬКО - КОМУНІСТИЧНОГО 

поневолення. 

Ґолдвотер признався, що дістав гроші на 
виборчий фонд від директора Нека 

Ваиіннгтон. -— Ресиублі-
каііськии сенатор із Арізони 
Бсррі Ф. Голдсотер задинп на 
телевізійній програмі АБК, 
що дістав гроші від директо-
ро нафтової фірни ..Супіріор 
Ом.і Комікіні" в Каліфорнії 
на виборчий фонд. Сенатор 
Ґолдвотер твердив, що не 
бачить причини; чому не мо-
;ке бути членом сенатської 
комісії, нќа маг. досліджувп-
ти справу сторонніх впливів 
на Конгрес. Директор Кок 
часто згадуваний п ДОТСПЄ-
рішніх дослідах в справі про-

понованої суми 2,500 долярІС 
сенаторові Кензові, якої то 
суми той сенатор не прин-
няв. не хотячи бути запідоз-
зрения в тому, що голосував 
за газовим законопроектом 
внаслідок цього хабару. „Як-
іцо Кок любить той наіірлм, 
за лкнм я грлосував, казав 
сі н. ҐОЛДВОТОр, то пін мас: 
Право дати гроші на мою вн-
борчу кампаиію." Сснато)ї 
ґолдвотер твердив, що іі дс-
лісі демократичні сенатори ді-
еталн гроші під директора 
Кека на виборчу кампанію. 

Секретар здоров'я нараджується про 
запаси 

Вашингтон. — Секретар 
здоров'я, виховання і добро-
буту Маріоіі Б. Фолсом від-
підав чотири фабрики, які 
продукують вакцину д-ра 
СодЌа, і нараджувався в 
справі продукції вакцини для 
запотрсбування на иаі'іблнж-
чиіі сезон. Фолсом мас відпі-
датн іцс одну фабрику і тоді. 
в найближчому тижні, здасть 
зніт про стан продукції цього 
ліку. Представник допарта-
мгнту здороіі'а за.чіінп, що. 
9ГІДи0 3 ТСПЄріШНІМ станом. 
не Суде доволі вакцини Срл-

ванцини 
ќа, щоб нащсинти всіх дітей 
і вагітних матерів, які наіі-
більше виставлені на нсбез-
пеку. Тепер мають дозвіл 
продукувати вакцину проти 
поліо такі фабрики: Ілай 
Ліллі Компані в Індіянополі-
сі, Парк-Дейвіс і С-ка (Діт-
ройт), Лябораторії Ванета 
(Марістта, Па. ) , Пстман Мур 
(Сіонпілл, Інд.) і Шарп і 
Л.ом рФпладслфія). Фірма 
ІСаттср Лябораторії в Калі-
'І`орнії йѓ иродукус вакцини, 
бо в її п{юдукції появилися 
ьу.чн живі віруси ПОЛІО. 

Члени уряду за тим, щоб ЗДА були членом 
Організації для Торговельної Співпраці 

Вашингтон. — На Комісії 
Способів і Метод в Палаті 
Репрезентантів зізнавалн три 
члени кабінету президенти 
Аіїзенгавсра і всі воші ви-
словилнсл за тим, щоб З Д А 
були членом 0 р г а н і з а ції 
для Торговельної Співпраці. 
ОТС — цс організація, яка 
існує прн міжнароднім Дого-
ворі для Справ Тариф і Тор-
ГІВЛІ, д о якого належать оо 
дер;;;ап, п тому і З Л А . На 
Комісії зі.ціапалн сгкрстар 
Ькарбу Да.орда; М. ҐОМфрї 
секретар торгівлі Сіиклер 
Вікс і секретар праці Д}кеимс 
II. Мшслл та асистент секрс-
ГНрЯ оборони Гордоп ҐреО. 
Всі воші зі становища свого 
ресорту домагалися, щоб 
З Д А стали членом Організа-
ції для Торговельної Спів-
праці, бо ця справа мас клю-
чсве значення в міжнародній 
торговельній проблемі, ґ о р -
дон Ґрей, заявив, що депар-
тамент оборони переконаний 
безпека грізна не тільки в 
військовій ділянці, але також 
в політичній, економічній і 
пропаґанднпній ділянках. — 
Коли З Д А приступлять до 
ОТС. казав І'ордон Ґрей. то 

тим ділом заманіфестують 
перед запрнязненнми держи-
нами і ЦІЛИМ світом, що віль-
ннії світ творить иоиа:::шііі і 
одноцілнн фронт для комуніс-
тнчиої агресії в економічній 
ділянці. Секретар торгівлі Вікс 
заявив, що ця країна займас 
панівне становище в міжна-
іюдній торгіачі і тому їй по-
пннно залежати на тому, щоб 
Договір для Справ Тариф 
і Торгівлі добре фупкдіону-
иан. а цс може статися тіль-
кн тоді, кили ЗДА будуть 
також і членом Організації 
для Торговельної Співпраці, 
Секретар праці віічелл ска 
лав, що більш як 4,000,000 
робітників працюють у та-
кііх продукціях, які залеж-
ні від експорту і імпорту, і 
тому і робітництво підтрпмус 
внесок, щоб З Д А були чле-
ном ОТС. 

9 Генрі Морґентив, амсрн-
кавськин секретар (міністсрІ 
фінансів під час ніПнн. віднідап 
у столиці Індії прем'с.ра Перу 
МорГснтав, як відомо, був апто-
ром пляну перетворення НІмсч-
ЧИНН п .‚картопляну країну". 
Сін не підозрівав, mo fioro за-
ступняк IluftT був совстськнм 
ШПИГУНОМ. 

ВСЯЧИНА 
МАють ОДРУЖИТИСЯ гас-

ЛИ 50-МЧНОІ РОЗЛУКИ 
! Кораблем ‚Ќвін Е^іизаоет" 
приїхала з Англії до, Н Иорку 
60-річил пані О.ианрсс, яка с 
вдовою вже 24 роки. П прнві-
тав у Hib Порќу 71-річннй Нор-
ман Вудіюрд Із Дорчестеру, 
Массачусстс. 50 років тому вони 
любилися в Англії, але посва-
рнлися. і наречений виїхав до 
Америки, де одружився, і мас 
тепер 24 внуки і три правнуки. 

І Минулого року померла його 
дружина, і він почав листува-
тися з давнішою своѓло нарече-
ною. Вона також вийшла була 
заміж, але 24 роки тому помер 
її чоловік. І вона мас вже вну-
Ків. Тепер на просьбу Вудворда 
вона прибула до нього, де мас 
з ним одружитися. Ця пара мо-
лоднт матиме під час одружіи-
ня 1 Иі років. 

JAM Ї М П І П ПОНАД 600.000 
долиѓні ^л^ інФогмАіш в 

.СІН'А ВІ ПОДАТКІВ 

Комісар Податкового уряду в 
Вашингтоні Расссл с. Гсррінґ-
тон повідомив, що той уряд В 
минулому році заплатив 602,-
8J7 долярів тим своїм аґентам. 
які дали інформації, що допо-
мог.ти стлгн%тн податки від тих 
осіб, які стараються обманюва-
ти податковий уряд. Комісар не 
сказав, по скільки дістали ці 
576 інформаторів, але загально 
в{домо, що ім платиться деколи 
ііавіть по 10 відсотків від стяг-
непих податків. Податковий у-
ряд стягнув в минулому році 
31,600,000.000 долярів прибутно-
вого податку від приватних 
осіб і 18.200.000,000 долярів від 
корпорацій. 

ДІСТАВ У СПАДКУ 110.000 
ДО.ІЗН'ІВ п і д ЖІНКИ, я к о ї 

ні : .чим! 
АрДЖІЛЬСЬКНН князь в Лондо-

ні. ПЌІНІ с шефом роду Ксмп-
бслл, дістав У спадку 50.000 
Фунтів (140,000 долярів) від 
жінки, якої вій зовсім не ЗНав. 
Цп ЖІШШ називалася Кліза 
Ссйл, иешкала н Ґаві, 1 помср-
ла и грудні минулого року, ма-
IO'JH 88 років. Вона була донь-
кою Джозефа МекреГора Ксмп-
бсл.ш Князь здогадус.ться, що 
пані Сейл не мала нікого, кому 
могла б залишити спій масток. 
і тому залишила йому князеві 
Арджілу. 

ЖІНКА АНГЛІЙСЬКОГО 
ЗЃАДНИКА `ОБДУРИЛА СІІ-

НА ВИНСТОИ ЧЕРЧИЛА 
Дружина англійського зрад-

ннка - шпигучга Донелда Меклі-
на Мелінда обманула представ-
нні.ін двох найвизнатнішнх ан-
глійськнх родів Асторів 1 Аскві-
тів та енна бувшого англійсько-
го прем'єра — Рендолфа Чер-
чила. Коли . и чоловік втік до 
Сонетів, вона просила їх. щоб 
допомогли їй. „невинній" в ні-
ЧОМу виїхати до Швайцарії. бо 
н Англії їй докучають внаслі-
иок чоловічої птсчі. Прсдстап-
ііиці цих аристократичних по-
ин містили листи в ‚‚Таймсі" в 
`оороні МслІндії. Тс (ЧІЧС зро-

'інв і Чсрчнлів син Рсндолф. 
Мелінда Мсклін виїхала ДІ` 
ІПплйцаріі, а анід гам виїхала 
до Совс.тіп. і тепер живѓ п люк-
'-yconlft віллі КОЛО МОСКВИ зі 
епоїм чолопіком-інингуном. 

9 Англійський міністѓр вій-
ськових справ Волтср Монктон 
заявив у парламенті про плян 
уряду евакуватн на випадок 
сійни 12 мільйонів англійців з 
найбільше зягроженнх промнс-
ловнх.міст. Один посол запитав 
його, як запляновано переводи-
ти цю евакуацію, коли одна 
чтсмова бомба може знищити 
ЛІверпул, і цим спаралізувати 
всю залізничну комунікацію, 
яіса залежить від допливу з Лі-
порпулю елсіггрнчної енергії 
Монктон нічого на цс не підпо-
II і п. 

9 Пані Рут Вінсепт, ОлСапІ, 
11. П., в пушці устриць зиай-
шла дорогоціниу перлину. Ла іџѓ 
перлину ДаќЎть іп І"О долярів. 

еѓЃ. 

КУПУПТЕ НОВУ 
КІПІЖКУ 

хдля навчаияя укряіпськоіі 
граматики й правопису в ) 
нижчих ќлясах н а р о д н о ї ^ 
школи. ^ 

В. РОЛЬМІЕПЧУК І 

І „Українська мова" І 
^Дия 2-го року вавч. укр. ^ 
^ мови ?.. 85гі 

"SVOBODA" 
Р. О. BOX 346, 

JERSEY CITY 3. N. J. 

t 
Ділимось сумною вісткою, що дня 17-го лю-

того 1956 ро'ку в Шикаю помер в наслідок нєща-
сливого випадку 

бл. п. ДМИТРО МАКСИМІОК 
родом з Москалівкн село, Ќосів повіт., Зах. України, 

проживиш 68. років. 
По кінчи іі був першим директором Дому Від-

ділів УНСоюзу в Шнкаґо, був касиром ВІдд. 221 
УНСоюзу в роках 1942-1954. Не залишив нікого 
з ближчої родини в Америці. 

Похорон відбувса 20-го лютого при участі При-
ятелів і Членів Відд. 221 УНСоюзу, відпроваджено 
на швинтар Ґрейсленд. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Дирекція Дому Відділів УНСоюзу в Шпќаго 

Р О З Ш У К И 

В десяту річницю смертн 

бл. п. ДЕНИСА КОРЕНЦЯ 
педагога і кооператора 

відправиться 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 11-го БЕРЕЗНЯ 195G 

В НЮАРКУ Панахида в церкві св. Івана Хрсстн-
теля (вул. Мортон) вполудні після 12 г. Служ-
бн Божої 

В ШПЌАГО Служба Божа в церкві св. Мнколая 
22S8 W. Rice St.), 6 год. 10-ій рано, 

на які запрошує 
Р О Д И Н А 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
КЛШЛКИЛ. О. — Збори Т-ва 

Сокіл Відд. 336 відбудуться в 
неділю, 11-го березня, о год. 
1-ій понол. Просимо всіх членів 
прийти на Збори і привести сво-
їх знайомих, щоб записати до 
УНСоюзу 1 нашого Т-ва Сокіл. 
— Управа. 

КЛІФТОН, II. ДЖ. — Т-во 
Укр. Січ, Відд 182 повідоиляс 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 11-го бс-
рсзня. о ѓод. 2-ій попол., в залі 
парафіяльній 45-47 Говп Бвсню, 
Пассайк, Н. Дж. Проситься члс-
нів прийти на збори та вирівня-
ти свої місячні вкладки. — 
Управа. 

ЧЕСТЕР, ПА. — Т-во Т. 
Шевченка Відд. 156 повідомляс 
своїх членів, щ о квартальні 
збори відбудуться в неділю. 11. 
березня точно о год. 2-ій попол. 
в Громадськім домі. Просимо, 
щоби всі були присутні бо бу-
де велика несподіванка. — В. 
Новак, сскр. 

БМБРІДЖ, ПА. — Б-во св. 
Николая Відд. 276 повідомляс 
членів, що місячні збори відбу-
дуться в исділю, 11-го березня, 
о год. 2-ій попол. Проситься у-
etX членів прийти на час. с ду-
жо ва`жні еп{швн до вирішення. 
Кожний член повинен зложити 
свій національний даток на 
УКК. — С. Іваннцькпй, секр. 

РЛЧКСГГКР, II. П. — С-во 
Рож. Пресв. Вогороднці Нідд. 
36 повідомляп своїх члспкинь. 
що збори відбудуться в су'боту. 
10-го березня, о год. 4:30 попол. 
в церковній залі 305 Гудсон 
Еве. Просимо членкннь прийти 
а довгуючнх вирівняти свої 
залсглостн. Прнсднуйте нових 
кандидатів до нашого Відділу. 
З уваги на концерт Т. Шевчен-
ка збори відбудуться в су-
боту. а не в неділю. — Е. Ге-
рула, предс; М. Шворц, кас; 
С. Гунька, секр. ^ 

НОВИНА ДІТОЧКАМ! 

ЛІСОВІ КАЗОЧКИ 
О. ІВАІІЕІІКО 

Обкладинка п ілюстрації 
№ Левицького 

ЦІНА 50 ЦЕНТІВ. 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
83 Grand SI. Jersey City 3, N.J. 

CKPEHTOH, ПА. — Т-во Над 
Збруча Відд. 280 повідомляс 
всіх своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 
11-го берсзия, о год. 2-іп попол., 
в Укр. Гор. Ќлюбі 608 Вест Ла-
кавана Квню. — О. Заиоточннй, 
Р. Рубльовськнй. 

ФІІЛАДЕЛФІН, ПА. - Б-во 
св. Василів. Відд. 339, повідом-
ляп всіх своїќ членів, що місяч-
иі збори відбудуться в суботу, 
10-го березня, о ѓод. 7-ій печ.. 
в домі Укр. Громади прн 3322 
Н. Лавренц вул. Проситься всіх 
членів місцевих і позамісцсвнх 
прибути і вирівняти залоглі 
вкладки, або переслати на ад-

Ресу секретаря 1937 N. 12th St., 
hila 41, Pa. Тсл. QL 5-7417 — 

T. Треннч предс; М. Палько, 
кас; С. Л ^ а ц і й , секр. 

ВРІІДЖПОІТ, КОНИ. — Т-во 
Українська Січ Відд. 49 пові-
домляс всіх своїх членів, що 
збори відбудуться в суботу. 10. 
березня, о год. 7:30 всч. Взива-
сться все членство прийти, бу-
дуть важні справи до внрішен-
ня І справи прнсднуваиня но-
вих членів. Членів, що с. довж-
ні проситься вирівнювати свої 
довги в тім місяці, бо в протип-
ніи разі поступиться після ста-
туту. — Управа. 

ГЕМТРЕМК, МІІІІІ. -Місячні 
збори Т-ва їм. М. Шашкевнча 
94 ьідд. відбудуться в неділю, 
11-го березня, о год. 1:30 понол., 
в залі У. Д. R. прн вул. Грсй-
лінГ 2376. Проситься членів 
прибути на збори на означений 
час. — Управа. 

† 
Посмертна Згадка 

ПОСІІФ ДОСКОЧ, довголітній 
член, предсідннк і делегат па 
дві конвенції, Відд. 199 УІІ-
Союзу в Амерст, Лііісс, упо-
коївся 27-го лютого 1956 р. 
Полишив в глнбокім смутку 
дружину Олену, чотирьох ся-
нїв, дві доньки, чотири виў-

, кп 1 брата Полин. Покійний 
родинѓа в м. Підгайцпх, Зах. 
Україна. Був доброї вдачі, та 
ніколи не жалував жгргя на 
народні цілі. Похорон відбув-
сп 29-го лютого прн участи 
Родини, Членів УНС і Нрнп-
телів а по.хор. дсму до укр. 
кат. церкви І на цвинтар в 
bo. Dccrflcld, Mass. — В. II. П.! 

Гр. Матурнлк, секр. 

УВАГА! ВСІ БИЗНЕСМЕНИ! 
Цснтральіш Фірма в Лондоні, саме в 10 році свого 

існування 
пошукус Українського Представника в ЗДА, 
щоб поширити висилки Пакунків - Дарунків 

до всіх країн Европп. 
ВИМАГАЄТЬСЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ Б А Н К У . 

9 УМОВИ ЗА ЗГОДОЮ, о 

ODRA PRESS LIMITED 
51 Brompton Road, London S.W. 3, England 

ТДРЗАІІ , ч. 3628. Роззбросн ий. 

LAZAK'S NERVOUSNDJ'J 0POHEO 
ИЗ diA1, WOWP^EC, ДМС? THE BULLET SCREAMED PAST TARZAN'.} ffAR.SWirTLV 
THE AFE-?MN FKEFAREP TV ZEND AN ARK30VV TUKOUGU М$ tW!SMV^ МЕДгГГ-

ЄиТ THE FAT MAN SQUEEZED THE 
TR166ER AGAIN. THIS TIME THE 
SHOT SPLINTERED THE 5CW' 

FROM THE SIPE LINES LUOA 
6A5PEP-TARZAN NOW STOOD 
DEFENSELESS IN THE FACE 

OF DEATH І ми-

Проте через нервозність 
Лазаря, куля не потрапила в 
ціль, в тільки просвистала ко-
ло Тартанового вуха. Мавпо-

людина миттю приготовнла-

ся пустити стрілу крізь серце 

ворога, 

але товстун натисну вдруге 

цииґсль. Тим разом постріл 

розбив Л.МІ на тріски, 

Люція осторонь пригляда-

ласл, як безборонний Торзан 
v 

стояв в обличчі смерти; 

Помѓукую ДКМЧУК ОЛЮ з 
Глннських зі С т я в н е лавова. 
Маю для неї вістку від Стсфя 
Цюпн. Прошу зголоситися на 
адресу: 

BLAZENKO MAWA 
225 Manhartan Avenue 

Jersey City, N. J. 

САЛЬОН КРАСИ 

„МАРШКА" 
Щоденні годний 
від 9. рано до 

8. ввечір, 
318 EAST 6th ST. 

-'‚(Bct. 1st A 2nd Ave.) 
NEW YORK 3, N. Y. 

Telephone 
GRamercy 5-7244 

1 A R K A CO. 
48 East 7th Street 
New York, N. Y. 

(GR 3-3550) 
мас найбільший вибір 

ПИСАНОК. 

Business Opportunity 
РЕСТОРАН на ПРОДАЖ 
64 Е. 7th St., New York City 
близько укр. церкви. Заінтере-
совані прошу голоснтнсь в ре-

стораві 
SEVENTH ST. RESTAURANT 

64 East 7th Street, New York City 

ФІІЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Збори 
Т-во „Єдність" Відд. 163 відбу-
дуться в неділю', 11-го березня 
в домі Горожан., 847 N. Franklin 
St., о год. 1-ій попол. Просить-
ся всіх членів бути на прнзна-
чсннй час. — М. Лошак, предс.; 
С. Фнлнк, фін. секр. Д. Миско, 
рек. секр. 

КЛІВЛЕНД. О. — Місячні 
збори Б-ва св. Петра і Павла 
Відд. 102 відбудуться в неділю, 
11-го березня, зараз по співа-
ній Сл. Божій в церковній за-
лі 2280 W. 7th. — М. Декан, 
предс; С. Коснк, кас ; М. Во-
бсчко, сскр. 

КЛІВЛЕНД, CL — Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ Відд. 
251 відбудуться в неділю, 11-го 
березня, зараз по співаній Сл. 
Божій в залі церковній 2280 
W. 7th. Просимо, щоби всі чле-
ни прийшли бо маємо важні 
справи до полагодження. — В, 
Кознра, предс; Д. Шмагала, 
секр. 

ІНОДІ'Ќ, н . ДЖ. — Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ Відд. 
371 відбу дуться в п'ятницю, 9. 
березня, о год. 8-ій веч., в Січб-
вій залі прн 506 S. 18th Ave. 
Прохається членів приносити 
вкладки на збори відділу 1 то 
кожного місяця. — І. Оперќо, 
прод;-.; П. Заболоцький, к а с ; 
Ю. Варантќ, сскр. 

ФІІЛАДЕЛФІЯ; ПА. — Т-во 
їм. Дм. Вітовського Відд. 378, 
повідомляс, що місячні збори 
відбуду'ться в другу неділю бе-
релня це с 11-го березня, як звв-
чнйно В ІОнобі Горожан від ГОД. 
11:30 до 2 попол. Проситься 
прибути та вплатити свої вклад-
іси. — В. Василюќ, предс; О. 
Бережняк, кас ; Є. Грнмаляк, 
сскр. 

ШО ПОРК. H. И. — Місячні 
збори Б-ва св. Володимира Від-
діл 130 відбудуться в п'ятницю, 
9-го березня, о- год. 8-ій `веч., 
прн 29 Cooper Square, між б і в 
вул. В програмі зборів: прото-
коли, звіти фінансовий, коит-
рольної комісії, опікунів хворих, 
кореспонденція і біжучі справи. 
Перед зборами можна платити 
членські вкладки. — І. Малець, 
сскр. 

LytwynUytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. L 
ESsex 5-5555 

f ' X W r W W W H W W W H H W I I 1 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е В Н И В 
Обслуга чесна І вайкравда 

Ш П П ПРПОТУПН1 

John Bunkp 
Licenced Undertaker 

A Embaumr 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: (iRamcrcy 7.7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н Н К 

Зптгиастьсл noxopomum 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера-
тура. Модерна 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK. N. Y. 
Tel.: ORchartr 4-2568 


